

बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहाइच, अम्बेडकरनगर, फ़ैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।

दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

बुधवार, 14 दिसंबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 09 अंक: 354 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक: राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

भारत और चीन झड़प पर संसद में बोले रक्षा मंत्री, PLA ने यथास्थिति को बदलने की कोशिश की, हमारी सेना ने बहादुरी से दिया जवाब

नई दिल्ली। अरुणाचल प्रदेश के तवांग सेक्टर में भारत और चीन के सैनिकों के बीच झड़प का खतरा आज लोकसभा में अपना बयान दिया है। विपक्ष के हंगामे के बीच राजनाथ सिंह ने लोकसभा में कहा कि चीन ने एलएसी पर एकतरफा प्रयास किया। हमारी सेना ने उसके प्रयास को विफल किया। दोनों



एकतरफा बदलने की कोशिश की पीएलए ने यथास्थिति को

एकतरफा बदलने की कोशिश की। जिसके बाद हमारे जवानों की ओर से पलटवार किया गया। पीएलए के जवानों ने हाथापाई भी की है। उन्होंने कहा कि हमारे किसी सैनिक का निधन नहीं हुआ है, ना ही कोई गंभीर जख्मी हुआ है। उन्होंने कहा कि मुझे उम्मीद है कि यह सदन हमारी सेना की वीरता को एक साथ समर्थन देगा। रक्षा मंत्री ने कहा कि इस मामले को राजनयिक

माध्यमों से चीन के साथ भी उठाया गया है। मैं सदन को आश्वस्त करना चाहता हूँ कि हमारी सेनाएं हमारी सीमाओं की रक्षा के लिए प्रतिबद्ध हैं और इसे चुनौती देने के किसी भी प्रयास को विफल करने के लिए तैयार हैं। राजनाथ ने अपने बयान में कहा कि 9 दिसंबर को तवांग सेक्टर के यांगत्से क्षेत्र में पीएलए के सैनिकों ने अतिक्रमण किया और यथास्थिति को बदलने का प्रयास किया। इस प्रयास का हमारे सैनिकों ने दृढ़ तरीके से सामना किया। हमारे सैनिकों ने बहादुरी से पीएलए को हमारे क्षेत्र में अतिक्रमण करने से रोका और उन्हें अपनी पोस्ट पर वापस जाने के लिए मजबूर किया। मैं इस सदन को बताना चाहता हूँ कि हमारे किसी भी सैनिक की मृत्यु नहीं हुई या उसे कोई गंभीर चोट नहीं आई। भारतीय सैन्य कमांडरों के समय पर हस्तक्षेप के कारण पीएलए के सैनिक अपने-अपने ठिकानों पर पीछे हट गए हैं।

अमित शाह के बयान पर बोले खड़गे, अगर हमारी गलती है तो हमें फांसी पर लटका दो

नई दिल्ली। अरुणाचल प्रदेश के तवांग में भारत और चीन के सैनिकों के बीच 9 दिसंबर को झड़प हो गई थी। इसको लेकर आज संसद में जबरदस्त हंगामा देखने को मिला। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने संसद में अपना बयान दिया। लेकिन रक्षा मंत्री के बयान से विपक्षी दल संतुष्ट नहीं है। राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस के अरुण खड़गे ने साफ तौर पर कहा है कि रक्षा मंत्री ने सिर्फ अपना बयान पढ़ा है और बाहर चले गए हैं। वह किसी स्पष्टीकरण या चर्चा के लिए तैयार नहीं थे। उन्होंने आगे कहा कि हमें सदन के नेता और



अमित शाह के बयान पर पलटवार किया। खड़गे ने कहा कि इसका

प्रश्नकाल की सूची में प्रश्न संख्या 5 देखने के बाद मुझे इनकी (कांग्रेस) चिंता समझ में आई। सवाल राजीव गांधी फाउंडेशन के विदेशी योगदान विनियमन अधिनियम (थक) लाइसेंस को रद्द करने के संबंध में था। शाह ने कहा था कि अगर वे अनुमति देते तो मैं संसद में जवाब देता कि राजीव गांधी फाउंडेशन को 2005-2007 के वित्तीय काल में दौरान चीनी दूतावास से 1.35 करोड़ रुपये का अनुदान मिला, जो थक के अनुसार उचित नहीं था, इसलिए गृह मंत्रालय ने कानूनी प्रक्रिया का पालन करते हुए इसका

पंजीकरण रद्द किया। दूसरी ओर संसद में राजनाथ सिंह ने अपने बयान में कहा कि 09 दिसंबर 2022 को च्। गुट ने तवांग सेक्टर के यांगत्से क्षेत्र में, र-6 पर अतिक्रमण कर यथास्थिति को एकतरफा बदलने का प्रयास किया। चीन के इस प्रयास का हमारी सेना ने दृढ़ता के साथ सामना किया। इस झड़प में हाथापाई हुई। उन्होंने बताया कि भारतीय सेना ने बहादुरी से च्। को हमारे क्षेत्र में अतिक्रमण करने से रोका और उन्हें उनकी केंद्र पर वापस जाने के लिए मजबूर कर दिया। इस झड़प में दोनों ओर के कुछ सैनिकों को चोटें आईं।

मुख्य आरोपी को फांसी के फंदे से लटके पाए जाने के बाद परिवार ने सीबीआई कार्यालय के बाहर किया प्रदर्शन

बीरभूम। बंगाल के बोगतुई गांव में आगजनी और हिंसा के मुख्य आरोपी के केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) के एक अस्थायी कार्यालय में फांसी के फंदे से लटके पाए जाने के एक दिन बाद, उसके परिवार के सदस्यों ने मंगलवार को कार्यलय के बाहर प्रदर्शन किया। उसके परिवार के सदस्यों ने आरोप लगाया कि उसकी 'मौत प्रताड़ना से हुई जो उसे सीबीआई हिरासत में दी गई थी। जिले के रामपुरहाट में जांच एजेंसी के कार्यालय के बाहर सुबह से जमा हुए कई ग्रामीणों सहित प्रदर्शनकारियों ने सीबीआई वापस जाओ की तख्तियां लिए अस्थायी कार्यालय के बाहर धरना दिया। एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि इलाके में पर्याप्त संख्या में जवानों को तैनात किया गया है



के एक सूत्र ने सोमवार को कहा कि ललन शोख को इस महीने की शुरुआत में पश्चिम बंगाल झारखंड सीमा पर एक ठिकाने से गिरफ्तार किया गया था। उसने कार्यालय के शौचालय में 'गमछे' (पतला सूती तौलिया) से फांसी लगाकर जान दे दी। एजेंसी ने रामपुरहाट में एक अतिथि गृह में अस्थायी कार्यालय स्थापित किया है। सीबीआई सूत्र ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, 'बोगतुई हिंसा के मुख्य आरोपी का शव हमारे अस्थायी शिविर,

अतिथि गृह के शौचालय में शाम करीब 4.30 बजे फंदे से लटकता मिला। मामले के दो जांच अधिकारी (आईओ) उस समय अदालत में थे। एक सीआरपीएफ कांस्टेबल शौचालय के बाहर था, लेकिन उसकी उपस्थिति के बावजूद आरोपी ने आत्महत्या कर ली।' शोख के परिवार के सदस्यों ने मामले की जांच की मांग करते हुए दावा किया कि सीबीआई हिरासत में शोख को 'बुरी तरह से पीटा गया।' संपर्क करने पर बीरभूम जिले के अन्य पुलिस अधिकारी ने कहा कि जल्द ही जांच शुरू की जाएगी। तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के स्थानीय नेता भादू शोख की 21 मार्च को हत्या के बाद हुई आगजनी और हिंसा में कम से कम 10 लोग मारे गए थे। सीबीआई कलकत्ता उच्च न्यायालय के आदेश पर मामले की जांच कर रही है।

अरुणाचल के मुख्यमंत्री का जोरदार बयान-ईट का जवाब लोहे से दे रही है भारतीय सेना

ईटानगर। चीन ने अरुणाचल प्रदेश के तवांग सेक्टर में हुई घटना पर बयान में कहा, भारतीय सेना ने बहादुरी से पीएलए को हमारे क्षेत्र में अतिक्रमण करने से रोका और उसे अपनी चौकियों पर वापस जाने के लिए मजबूर कर दिया। अगर हम भारत और चीन की ओर से सामने आये बयानों पर गौर करें तो दोनों में यह बात जरूर कही गयी है कि फिलहाल स्थिति शांतिपूर्ण है लेकिन रक्षा विशेषज्ञों ने बताया है कि चीन से सावधान रहना जरूरी है। इस बीच, अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने कहा है कि यांगत्से मेरे विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत आता है और हर साल मैं क्षेत्र के जवानों और ग्रामीणों से मिलता हूँ। उन्होंने कहा कि यह अब 1962 नहीं है। अगर कोई अतिक्रमण करने की कोशिश करता है, तो हमारे बहादुर सैनिक मुंहतोड़ जवाब देंगे। अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने कहा है कि ईट का जवाब पत्थर से नहीं, ईट का जवाब लोहे से दे रही है हमारी वीर भारतीय सेना। इसके अलावा अरुणाचल प्रदेश से भाजपा सांसद तापिर गांव ने भी कहा है कि भारत अपनी सीमा की सुरक्षा हर कीमत पर करेगा।

फर्जी गिरोह ने खुद को बताया सीबीआई अधिकारी, छापेमारी कर ले गए 30 लाख रुपये व आभूषण

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की राजधानी कोलकाता के भवानीपुर इलाके में कुछ लोगों ने कथित तौर पर खुद को केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) के अधिकारी बताकर एक व्यापारी के घर पर छापामारी कर 30 लाख रुपये व आभूषण अपने साथ ले गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। भवानीपुर थाने में व्यापारी सुरेश वाधवा (60) की ओर से दर्ज कराई गई शिकायत के अनुसार, सात-आठ लोगों का एक समूह सोमवार सुबह करीब आठ बजे रूपचंद मुखर्जी लेन स्थित उनके घर पहुंचा और 'छापेमारी' शुरू कर दी। वे सभी खुद को सीबीआई अधिकारी बता रहे थे। वाधवा से संपर्क करने पर उन्होंने कहा, 'ये लोग तीन वाहनों में आए थे, जिन पर पुलिस के 'स्टीकर' लगे थे। मैंने जैसे ही दरवाजा खोला वे अंदर घुस आए और मुझे कहा कि वे सीबीआई अधिकारी हैं। मैंने उन्हें उनके 'कार्ड' दिखाने को कहा लेकिन उन्होंने मेरी बात पर ध्यान नहीं दिया।' व्यापारी ने दावा किया कि वे लोग 30 लाख रुपये नकद और करीब सात लाख रुपये के गहने अपने साथ ले गए और उनसे कहा कि कुछ समय में 'जब्त किए गए सामान की सूची' भेज दी जाएगी। वाधवा ने कहा, 'उन्होंने जब्त किए गए सामान की सूची मेरे घर पर ही बनाई लेकिन कहा कि उसे बाद में भेजेंगे।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com E-Mail ID: budhakasandeshnews@gmail.com

तेजस्वी की ताजपोशी की तैयारी कर रहे हैं नीतीश! बार-बार क्यों कह रहे आगे बढ़ाने की बात

पटना। बिहार में भाजपा से अलग होकर नीतीश कुमार ने राजद के साथ गठबंधन कर फिर से सरकार बना ली। वह मुख्यमंत्री बने हुए हैं। नीतीश कुमार लगातार उप मुख्यमंत्री और राजद नेता तेजस्वी यादव को आगे बढ़ाने के बाद भी करते रह रहे हैं। उनके इस बयान की वजह से इस बात की चर्चा जोरों पर है कि क्या नीतीश

कुमार भी तेजस्वी यादव में अपना उत्तराधिकारी देखते हैं? क्या नीतीश कुमार तेजस्वी यादव को बिहार के सत्ता सौंपने की तैयारी कर रहे हैं? सवाल यह भी है कि क्या नीतीश कुमार अब बिहार की राजनीति छोड़कर राष्ट्रीय राजनीति पर फोकस कर रहे हैं? दूसरी ओर राजद की ओर रहा है कि वह प्रधानमंत्री के लिए अपना उम्मीदवार नीतीश कुमार को ही मानते हैं। ऐसे में राजद और जदयू के बीच इस वक्त क्या चल रहा है, इसको समझना बहुत जरूरी है। नीतीश कुमार ने लगभग अपनी ओर से तेजस्वी यादव को अपना उत्तराधिकारी घोषित कर दिया है। नीतीश

बार-बार कहते हैं कि हमने काफी काम किया है, अब तेजस्वी यादव करेंगे। आप लोग इनको आगे बढ़ाइए। नीतीश कुमार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर भी हमलावर हैं। अभी यह बात बार-बार कह रहे हैं कि केंद्र के लोग भी यह पीएम मोदी का जाना जरूरी है, तभी देश के कई राज्यों में विकास की रफ्तार तेज होगी। जदयू के भीतर भी नीतीश कुमार ललन सिंह को आगे कर रहे हैं। ऐसे में ललन सिंह जो कहेगे वही नीतीश कुमार करेंगे। हाल के दिनों में ललन सिंह से नीतीश कुमार के नजदीकी काफी अहम मानी जा रही है। राजद के लोग भी यह कह रहे हैं कि अब हम बिहारी प्रधानमंत्री ही चाहते हैं। सीएम नीतीश कुमार प्रधानमंत्री मटेरियल हैं और वह इस पद के लिए पूरी तैयारी से परफेक्ट हैं।



राष्ट्रीय जनसंघ के राष्ट्रीय सदस्यता अभियान में तेजस्वी यादव को अपना उत्तराधिकारी घोषित कर दिया है। नीतीश

गरीब बेटी के विवाह में खाकी वाले गुरुजी ने पहुंचाई मदद

अयोध्या। जनपद के जयसिंहपुर वार्ड निवासी एक गरीब परिवार की बेटी में डीआईजी रेंज अयोध्या कार्यालय में नियुक्त सब इंस्पेक्टर रणजीत यादव खाकी वाले गुरुजी ने गृहस्थी का सामान देकर मदद किया। अयोध्या के जयसिंहपुर वार्ड निवासी ओमप्रकाश के बेटिया तिरंगा की शादी पड़ोसी मुनक्का के लड़के कोचन से हो रहा था। ओमप्रकाश की माली हालात ठीक नहीं है इसकी जानकारी जयसिंहपुर वार्ड में गरीब असहाय बच्चों के लिए

निःशुल्क अपना स्कूल चलाने वाले खाकी वाले गुरुजी सब इंस्पेक्टर रणजीत यादव को हुआ तो अपने सहयोगी ऋषभ शर्मा उर्फ शिवा को साथ लेकर पूरे साजो सामान के साथ गरीब बेटिया कुमारी तिरंगा के द्वार पर अपनी मोटरसाइकिल से जा पहुंचे। वहीं में उपहार का सामान लेकर पहुंचे दरोगा को देखने के लिए भीड़ उमड़ पड़ी। घर पर दूल्हा कोचन अपने बारातियों के साथ ढोल नगाड़े के साथ पहुंच गया था। रणजीत यादव

ने दुल्हन बनी बेटिया तिरंगा को साड़ी, गर्म साल, चूड़ी, शीशा-कंघी और सुहाग का सामान, मिठाई तथा घरेलू सामान में स्टील की एक बाल्टी, एक जग, दो थाली, 2 गिलास, 2 कटोरी, 2चम्मच तथा दूल्हे कोचन को शर्ट-पैट, मिठाई गरम साल प्रदान कर विवाह की बधाई देते हुए सुखमय जीवन के लिए आशिर्वाद प्रदान किया। खाकी के इस कार्य को देखते हुए रास्ते से जा रहे हैं अनजान राहगीर ने मोटरसाइकिल खड़ी करके गरीब बेटिया को

501रुपया देकर आर्थिक मदद पहुंचाई। बातचीत के दौरान पता चला कि वह व्यक्ति धीरे-धीरे सिंह गोरखपुर से अयोध्या घूमने आए थे। घराती बने खाकी वाले गुरुजी को लड़की के पिता ओमप्रकाश ने मिठाई खिलाकर स्वागत सत्कार किया। सब इंस्पेक्टर रणजीत यादव के इस नेक कार्य में पुलिस अधीक्षक कार्यालय अयोध्या में नियुक्त कर्मचारी बलराम, अयोध्या के निशानेबाजी के खिलाड़ी फुजैल तथा राजकुमार बर्तन स्टोर ने अपना सहयोग दिया।

कोर्स करने वाले बच्चों और ट्रेनिंग सेंटर चलाने वाले का भविष्य अधर में लटका

दैनिक बुद्ध का सन्देश 19 में 8 बच्चों के संचालन में

बाराबंकी। जहां एक ओर सरकार युवाओं को रोजगार देने हेतु विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रम करके उन्हें प्रशिक्षित कर स्वरोजगार अपनाने हेतु बढ़ावा दे रही है, तो वहीं एक मामला ऐसा भी है जहां कौशल विकास मिशन के तहत प्रशिक्षण देने वाले का और प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले बच्चों का भविष्य अधर में लटक गया है, जिससे बच्चे और ट्रेनिंग देने वाला शिक्षक दोनों समस्याओं से घिरे



19 में 8 बच्चों के संचालन में

शक्ति कृपा फाउंडेशन अयोध्या में खोलेगा रसोई गरीबों व असहयोगियों को कराया जायेगा निःशुल्क भोजन

अयोध्या। गरीबों और असहाय लोगों के भोजन के लिए शक्ति कृपा फाउंडेशन शक्ति कृपा रसोई की स्थापना करने जा रहा है। इसकी घोषणा अयोध्या पहुंची शक्ति कृपा फाउंडेशन की अध्यक्ष नीलम सिंह मिश्रा ने की। इससे पहले अध्यक्ष नीलम मिश्रा का एक स्थानीय होटल में फाउंडेशन की लोगों ने माली पहनाकर स्वागत किया और सभी सदस्यों के साथ एक बैठक की। शक्ति कृपा फाउंडेशन की अध्यक्ष नीलम सिंह मिश्रा ने बताया कि अयोध्या में गरीब असहाय और जरूरतमंद लोगों के भोजन के लिए शक्ति कृपा रसोई हमारे कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व सांसद वेदांती जी

मिशन योजना के अंतर्गत बीसीएस कंसलटिंग प्राइवेट लिमिटेड के अनुबंध की शर्त अनुसार कुल 204 प्रशिक्षणार्थियों को प्रशिक्षण ज्ञानेंद्र कुमार निवासी ग्राम मचौटी पोस्ट रसूलपुर बाराबंकी के द्वारा दिया गया वहीं इस मामले को लेकर कौशल विकास मिशन योजना के अंतर्गत 204 प्रशिक्षणार्थियों को प्रशिक्षण देने वाले ज्ञानेंद्र कुमार ने बताया कि उन्होंने बीसीएस कंसलटिंग प्राइवेट लिमिटेड से अनुबंध के शर्त अनुसार 204 प्रशिक्षणार्थियों को प्रशिक्षण दिया था। जिसमें करीब 1800000 रुपए का खर्च आया था जिसका भुगतान बीसीएस कंपनी द्वारा नहीं किया जा रहा है। जिससे ज्ञानेंद्र कुमार परेशान है तो वहीं दूसरी तरफ प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को भी कौशल विकास मिशन के प्रमाण पत्र नहीं मिले हैं, जिससे बच्चे

हेल्थ केयर के क्षेत्र में प्रबंधन के छात्रों को कैरियर की असीम संभावनाएं

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के व्यवसाय प्रबंध एवं उद्यमिता विभाग में मैनेजिरियल आस्पेक्ट्स आफ हेल्थ एण्ड हेल्थ केयर इविडेन्सिएस एण्ड रेमेडियल मेजर्स विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता आईआईडीएस, नई दिल्ली के प्रो. राजेश रोशन रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता व्यवसाय प्रबंध एवं उद्यमिता विभागाध्यक्ष प्रो0 हिमांशु शेखर सिंह ने की। व्याख्यान को संबोधित करते हुए मुख्य वक्ता प्रो0 राजेश रोशन ने कहा कि हेल्थ केयर की उपयोगिता एवं जरूरत सभी को कोरोना काल में समझ में आई

है। उन्होंने छात्रों से कहा कि हेल्थ सिस्टम में अपने को शामिल करें एवं समाज को स्वास्थ्य प्रबंधन की दिशा में सार्थक पहल करें। प्रो0 रोशन ने कहा कि हेल्थ केयर उद्योग में रोजगार की अपार संभावनाएं हैं। वर्तमान में भारत मेडिकल टूरिज्म के क्षेत्र में अपना प्रभाव पूरे विश्व पर डाल रहा है। इस क्षेत्र में कैरियर की असीम अवसर है। उन्होंने सोशल मीडिया के योगदान बताते हुए कहा कि सभी लिंकडिन से जुड़े। इससे महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त हो सकेगी। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए विभागाध्यक्ष प्रो0 हिमांशु शेखर सिंह ने कहा कि कोविड

महामारी के बाद वर्तमान में हेल्थ एवं हेल्थ केयर की उपयोगिता काफी बढ़ गयी है। इस क्षेत्र में प्रबंधन के छात्र महती भूमिका निभा सकते हैं और इसमें सुनहरा अवसर है। विभाग के डॉ0 आशुतोष पाण्डेय द्वारा कार्यक्रम के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर प्रो0 शैलेन्द्र वर्मा, डॉ0 राना रोहित सिंह, डॉ0 निमेष मिश्रा, डॉ0 अंशुमान पाठक, डॉ0 दीपा सिंह, डॉ0 प्रियंका सिंह, डॉ0 हर्षवर्धन, डॉ0 आशीष पटेल, डॉ0 अनुराग तिवारी, डॉ0 कविता श्रीवास्तव, डॉ0 सहिल देव, डॉ0 रामजीत सिंह सहित अन्य शिक्षक एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

शक्ति कृपा फाउंडेशन अयोध्या में खोलेगा रसोई गरीबों व असहयोगियों को कराया जायेगा निःशुल्क भोजन

अयोध्या। गरीबों और असहाय लोगों के भोजन के लिए शक्ति कृपा फाउंडेशन शक्ति कृपा रसोई की स्थापना करने जा रहा है। इसकी घोषणा अयोध्या पहुंची शक्ति कृपा फाउंडेशन की अध्यक्ष नीलम सिंह मिश्रा ने की। इससे पहले अध्यक्ष नीलम मिश्रा का एक स्थानीय होटल में फाउंडेशन की लोगों ने माली पहनाकर स्वागत किया और सभी सदस्यों के साथ एक बैठक की। शक्ति कृपा फाउंडेशन की अध्यक्ष नीलम सिंह मिश्रा ने बताया कि अयोध्या में गरीब असहाय और जरूरतमंद लोगों के भोजन के लिए शक्ति कृपा रसोई हमारे कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व सांसद वेदांती जी

साथ जो लोग पैसा देने में सक्षम होंगे वह अपने भोजन का पैसा दे सकते हैं जिससे कि उनके पैसे से दर्जनों लोगों को और भोजन मिल सके यह हमारा व्यक्तिगत विचार है। अभी शुरुआत में पूरा खर्च हमारा फाउंडेशन ही वहन करेगा। अभी शुरुआत के दिनों में हफ्ते में 2 से 3 दिन फ्री निशुल्क भोजन दिया जाएगा।[आगे जैसे जैसे लोगों का सहयोग मिलता जाएगा हमारी संस्था इस कार्य को और बढ़ाती रहेगी। इससे पहले भी हम अयोध्या में कार्यक्रम कर चुके हैं जिसमें संस्था ने भोजन और मारुत बंटवाये थे और हमारे कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व सांसद वेदांती जी

शामिल हुए थे। पूर्व में फाउंडेशन के द्वारा अयोध्या में ही वृद्ध आश्रम में महिलाओं को मैकसी का भी वितरण किया गया था क्योंकि वृद्ध महिलाओं को साड़ी पहनने में दिक्कत होती है। अब अयोध्या में शक्ति कृपा फाउंडेशन का एक ही लक्ष्य की अयोध्या में दर्शन करने के लिए जो भी दर्शनार्थी और श्रद्धालु आए उन्हें संस्था की तरफ से निशुल्क भोजन करवाया जाए बैठक में फाउंडेशन की सदस्य में रुही खान रत्ना जायसवाल प्रीति श्रीवास्तव सुनीता यादव विशाल मिश्रा सुधा पाकर त्रिपाठी सुनीता सिंह इमरान इन्दर जीत यादव आदि लोग सम्मिलित रहे।

रमवापुर तराई गंदगी की चड़ से पटा गांव, नालियां नदारद

दैनिक बुद्ध का सन्देश बलरामपुर। जनपद के विकासखंड तुलसीपुर के अंतर्गत ग्राम रमवापुर जो तराई के अंतिम छोर पर स्थित है सर सरकार की



योजनाओं का कोई लाभ नहीं पहुंच रहा है ग्राम पंचायत में तैनात सफाई कर्मियों का दूर-दूर तक बता नहीं है जिसके चलते पूरे गांव में गंदगी का अंबार है नालियां की चड़ से पटी बजा रही हैं जिससे संक्रामक रोगों के फैलने का अंदेश है इसके बावजूद भी जिम्मेदार प्रशासनिक अधिकारी मौन है बताते चलें की उक्त ग्राम पंचायत में आज तक भारत सरकार द्वारा चलाए जा रहे स्वच्छता कार्यक्रम का दूर-दूर तक कहीं नामोनिशान नहीं है यह तक कि उक्त गांव में आज तक पक्की नारियों का निर्माण भी नहीं हो सका है जिसके चलते पूरे गांव में कीचड़ और गंदगी की भरमार रहती है उक्त गांव में आने वाली योजनाएं कहां जाती है और उन पर होने वाला खर्च कहां जाता है एक बड़ा विशेष है जिसका जवाब जनपद के संबंधित प्रशासनिक अधिकारियों को देना चाहिए।

श्रम विभाग बना सफेद हाथी का दांत योजनाओं के नाम पर भटक रहे श्रमिक

दैनिक बुद्ध का सन्देश बलरामपुर। उत्तर प्रदेश डबल इंडियन सरकार जब जो अब एप्पल इंजन के रूप में चलती दिख रही है परंतु अगर वास्तविकता में जाए तो यह सरकार बिना इंजन की पटरी पर चल रही है जिस का जीता जागता मिसाल जनपद बलरामपुर श्रम विभाग है जिससे सरकार एक से बढ़कर एक नित्य रोज नहीं घोषणाएं कर रही है परंतु मजदूरी के पैसे की कोई मदद किया सहायता नहीं मिल रही है हठधर्मिता आप सी खींच तान के कारण सरकार द्वारा संचालित अभी योजनाएं ठंडे बस्ते में पड़ी है हजारों फाइल योजना के अंतर्गत लंबित है। परंतु जिले के अधिकारियों की उदासीनता के कारण शासन द्वारा भेजी गई धन उपयोग ना होने के कारण वापस दे दिया जाता है ऐसे में सबसे महत्वपूर्ण बात यह है इसके संबंधित अधिकारियों के ऊपर टोस प्रशासनिक कार्यावाही नहीं होती है यह एक यक्ष प्रश्न है। योगीराज में ऐसे अधिकारियों के खिलाफ क्या बुलडोजर नहीं चलेगा क्या यह कमजोर और असहाय लोगों के लिए ही है।

जीएसटी टीम नहीं जायेंगी बाजारों में, छापे हुए बंद

—एडिशनल कमिश्नर आंजनेय कुमार राय ने व्यापारियों से की वार्ता

अयोध्या। आज से जीएसटी टीम नहीं जायेंगी बाजारों में, आज से छापे हुए बंद यह कहा एडिशनल कमिश्नर ग्रेड वन अयोध्या आंजनेय कुमार राय ने। व्यापार अधिकार मंच संयोजक सुशील जायसवाल, जिला प्रभारी कमल कौशल, महानगर प्रभारी विश्व प्रकाश रूपन के नेतृत्व में जिले व नगर पदाधिकारी बड़ी संख्या में जी एस टी कमिश्नर से वार्ता करने पहुंचे और जिलेभर के व्यवसायियों में दहशत का कारण बने इन छापों के औचित्य

व समय पर सवाल उठाए,तो वहीं दूसरी ओर आन लाइन ट्रेड से ध्वस्त हो रहे खुदरा व्यवसाय पर ऐसे छापों पर भारी आक्रोश जताया। वार्ता के दौरान जी एस टी कमिश्नर ने बताया कि आज से बल्कि अभी से छापे बंद किये जा रहे हैं। कहीं इस प्रकार की घटना होती है तत्काल व्यापार अधिकार मंच संगठन के माध्यम से हमें सूचित करें, कारवाही होगी। व्यापारी नेता सुशील जायसवाल, विश्व प्रकाश रूपन,

कमल कौशल ने सभी व्यापारियों से आह्वान किया चालीस लाख टर्न ओवर से ऊपर वाले रजिस्ट्रेशन अवश्य करायें, जी एस टी नम्बर सामने प्रदर्शित रखें गलत कार्य से दूर रहें उसके बाद भी कोई नाजायज प्रताड़ित करे सभी एकजुट रहकर उसका घेराव कर संगठन के माध्यम से उच्चाधिकारियों को अवगत करा कारवाही करावें। वार्ता के दौरान विभागीय आडीटर की कन्नौज मार्ग दुर्घटना में हुई मौत की सूचना पर संगठन ने दुख व्यक्त

किया, उपस्थित नेताओं में प्रमुख शामिल शैलेन्द्र सोनी रामूरमेश जायसवाल, प्रवीण रस्तोगी, शिव सरन गुप्ता, शिव कुमार चंडोक, पीयूष रस्तोगी, नमन, बृजेश, तेजु सागर, मोहित सिंह बाबी, विकास अग्रवाल, नीरज जायसवाल, विकास जायसवाल, ध्रुव गुप्ता, राजकुमार मोटवानी आदि प्रमुख रहे। संगठन पदाधिकारियों ने प्रदेश सरकार द्वारा संज्ञान लेने व स्थायी तौर पर एसी कारवाही को रोकने की मांग भी वार्ता में की।

मनुष्य को कर्मों के अनुसार मिलता है फल : डा. विनय

मिल्कीपुर-अयोध्या। हैरिगटनगंज क्षेत्र के आदिलपुर पूरे विंध्या पाठक में सात दिवसीय भगवत कथा के पांचवें दिन वाराणसी के सुप्रसिद्ध कथा वाचक डा. विनय व्यास जी महाराज ने अपने मुखारविंदु से भक्तजनों को भागवत कथा का रसपान कराया। पांचवें दिन की कथा में भगवान श्री कृष्ण के जन्म व वामनावतार की कथा सुनकर श्रद्धालु भावविभोर हो उठे। आदिलपुर निवासी शिवनारायण पाठक एवं श्यामलता पाठक के संयोजन में आयोजित कथा में भगवान के जन्मोत्सव पर विशेष चर्चा करते हुए कथा व्यास ने कहा कि मनुष्य के जीवन में सुख-दुःख के सहित मांगलिक निमित्तों की प्राप्ति उनके कर्मों के अनुसार ही होती है। कथा व्यास ने कहा कि कर्म की गति बड़ी न्यायी है। हमारे जीवन में मिलने वाला सुख-दुःख, लाभ और हानि सब कर्मों के अधीन है। भगवान की सृष्टि रचना में कर्म ही प्रधान होता है। ऐसे में हम सभी को शास्त्रों द्वारा बताए गए 'सर्व भवन्तु सुखिनः' के भाव को ग्रहण करते हुए प्रत्येक जीव के साथ शुभ कर्म करना चाहिए। श्रीमद् भागवत कथा में मुख्य रूप से भगवत पाठक, गोमती प्रसाद, रामबरन पाठक, सज्जन कुमार, राधेश्याम तिवारी, रघुनाथ तिवारी, राम कुमार पाठक, घनश्याम तिवारी सहित दर्जनों श्रद्धालुओं ने अमृतमयी कथा का श्रवण किया।

तिलक इंटर कॉलेज में मनाया गया वार्षिक उत्सव

दैनिक बुद्ध का सन्देश बांसी/सिद्धार्थनगर। तिलक

पर पूरा ध्यान दें। उन्होंने प्रदेश सरकार द्वारा चलाई जा रही मिशन

पढ़ाई के लिए और अधिक समय दे सकें। विद्यालय के प्रबंधक डॉ

अशिका सोनी, रीता, नैन्सी, सलोनी, वसीमा, फिजा, अशिका, शाहीन, सिमरन, हिमांशी, विकास, हिमांशु, मानसी, सोम्या, वैष्णवी, शिखा, सुदरी, नेहा, निशा, शिवंगी, संजनी, विकास, वैश्वी, खुशबू संजना, रीमा, अशिका, शाहीन, नीतू अंजनी, बबिता, प्रिया, कृष्ण सुदामा मिलन-विकास, अगन, आदर्श, वसीम, रीता, नैन्सी, सलोनी, संजना, रोशनी, मीनू, शाहीन, खुशबू, चांदनी, दीक्षा, सलोनी, सुष्मा, राधिका नैन्सी, रीता, अमन, मानसी, दीपशिखा, आंचल अंकिता, शाहीन, रीमा, रोशनी, प्रीती, ममता, विकास द्विवेदी, नंदनी, किरन, सुमन, अंजली आदि बच्चों ने कार्यक्रम पेश किया। अन्त में विद्यालय के प्रधानाचार्य डा कृष्ण कुमार ने कार्यक्रम में आये सभी अतिथियों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर लोकपति सिंह, अवधेश सिंह, हरेंद्र सिंह, जयराम यादव, हरिओम यादव, अमित कुमार सिंह, शिवश्याम कुमार, मनोज कुमार सिंह, अश्विनी कुमार, आवेग शर्मा, स्पर्श वर्मा, अर्जुन मौर्य, राजवरुण, राकेश कुमार, गोविंद गौड़, सीमा यादव, आसिफ अली सहित काफी संख्या में अतिथियों व बच्चों उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन डॉ राजेश कुमार उपाध्याय व अमित कुमार श्रीवास्तव ने किया।

इंटर कॉलेज में मंगलवार को वार्षिक उत्सव का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि विद्यालयक जय प्रताप सिंह ने दीपप्रज्वलन कर किया। इस दौरान बच्चों ने सरस्वती वंदना, स्वागत गीत, नाटक, पिरामिड डांस, कव्वाली, कजरी गीत, होली गीत, देश भक्ति गीत तथा अन्य मनमोहक प्रस्तुति कर लोगों का मन मोह लिया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि विधायक जय प्रताप सिंह ने कहा कि पढ़ाई के साथ ही साथ बच्चों में सांस्कृतिक ज्ञान बहुत ही जरूरी है। तिलक इंटर कॉलेज एक ऐसा विद्यालय है जहां प्रतिवर्ष वार्षिक उत्सव का आयोजन किया जाता है। इसके लिए विद्यालय परिवार और प्रबंध समिति बधाई का पात्र है। उन्होंने बच्चों से कहा कि बच्चे विद्यालय में अनुशासित रहे और अपने शिक्षा



शक्ति योजना पर विस्तार से प्रकाश डाला और कहा कि सरकार ने अभी जल्द ही शादी की उम्र 18 से 21 वर्ष कर दी है जिसका मुख्य उद्देश्य यही है कि लड़कियां अपनी

सदर विधायक ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के कैंटीन का किया उद्घाटन

दैनिक बुद्ध का सन्देश बलरामपुर। सदर विधायक पलटू राम द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के कैंटीन का किया उद्घाटन इसके साथ ही चवई बुजुर्ग स्थित पारसराम हेल्थ केयर का भी उद्घाटन किया उक्त अवसर पर ब्लॉक प्रमुख हेमंत जायसवाल, मण्डल अध्यक्ष ओमप्रकाश



त्रिगुणायत, अधीक्षक डॉ विकल्प मिश्रा, पूर्व जिला पंचायत सदस्य चंद्रप्रकाश पांडेय, अंजनी मिश्रा, नंदकिशोर मिश्रा, जगराम वर्मा, राजेश भारती साहब सिंह, सहित सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

राजू सिंह ने दिखाई शक्ति प्रदर्शन, संजू सिंह ने मांगा जनता का समर्थन



दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर के चुनाव में मंगलवार को राजू सिंह ने अपनी पत्नी संजू सिंह के साथ शक्ति प्रदर्शन करते हुए आम जनता से वोट मांगते हुए सभी का समर्थन मांगा आपको बता दें कि नगर पालिका परिषद से सशक्त दावेदार के रूप में भारतीय जनता पार्टी से संभावित नगर पालिका अध्यक्ष पद के प्रत्याशी संजू सिंह पत्नी राजू सिंह ने जिला मुख्यालय के नगर क्षेत्र पालिका के क्षेत्रों में शक्ति प्रदर्शन दिखाते हुए सैकड़ों चार पहिया वाहनों एवं हजाराओं की संख्या में मोटरबाइक से प्रदर्शन कर अपनी शक्ति को दिखा दिया साथ ही आम जनता से वोट और समर्थन मांगते हुए सभी से अपील किया। इस दौरान उनके साथ मनोज मिश्रा, गंगा मिश्रा, राजेश पाठक, अजय राय, मुन्ना पांडे, रंजन पांडे, दिनेश यादव, अनिल अग्रहरी, जगदीश कसौधन, अरुण सिंह, दीप्टि मिश्रा, सोनू सिंह, उग्रसेन सिंह, पिंटू पाठक, पंकज मिश्रा, विष्णु त्रिपाठी, भुवाल मिश्रा, संजय मिश्रा, सुरेंद्र अग्रहरी, पवन मिश्रा, महेंद्र उपाध्याय, सेठ बहादुर यादव, सोनू तिवारी, जसवंत सिंह, पिंटू शर्मा, अभिषेक सिंह, भवानी रस्तोगी पप्पू श्रीवास्तव, रामू निषाद, गणेश शर्मा, अजय वर्मा, राज मंगल



पांडेय, सुरेंद्र रस्तोगी, राजकुमार वर्मा, उमेश वरुण सहित नजर आए कातिलों की रफ्तार गुप्ता, जगदीश कसौधन, सूरज अनगिनत समर्थक साथ चलते को देखते हुए जहाँ जिला रहेंगे।

मुख्यालय एक तरह से जाम सा हो गया था तो वहीं जनता ने भी राजू सिंह का समर्थन करते हुए उनके साथ कदम से कदम मिलाते हुए जिला मुख्यालय के क्षेत्रों में वोट की अपील की संजू सिंह ने कहा कि यदि जनता एक मौका मुझे देती है तो नगर पालिका परिषद के प्रत्येक वार्ड का संपूर्ण विकास होगा साथ ही किसी को भी किसी प्रकार की समस्या आने नहीं भी जाए दी जाएगी राजू सिंह ने कहा कि आपने सभी को मौका दिया है एक बार हम पर भी विश्वास करें हम विश्वास की गंगा बहाने से पीछे नहीं रहेंगे।

कहासुनी में 40 वर्षीय व्यक्ति को मारकर किया लहुलुहान

अनंत मिश्रा/दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार/सिद्धार्थनगर। थाना क्षेत्र उसका बाजार के ग्राम पंचायत मरवटिया माफी के टोला लालपुर में मामूली सी कहासुनी में राम उग्रह पुत्र स्वर्गीय 40 वर्ष को धारदार हथियार से दिन सोमवार को शाम 7 बजे कहासुनी में हमला कर दिया वही घटना स्थल पर पीआरबी 112 पहुंचकर घायल व्यक्ति को मेडिकल कॉलेज ले जाया गया और राम उग्रह ने बताया कि कहासुनी में अचानक हमला कर दिया गया जिससे गंभीर चोट आई है वही थाना अध्यक्ष बलजीत राव के ऊपर आरोप लगाते हुए कहे कि गंभीर चोट आई है और थाने पर जबरन बुलाया जा रहा है जिससे असमर्थ हूँ। थाना अध्यक्ष बलजीत राव ने जानकारी देते हुए कहे कि तहरीर मिल चुकी है आगे की कार्यवाही की जा रही है।

हाईटेशन बिजली की तार ने लि मिस्त्री की जान

दैनिक बुद्ध का सन्देश बांसी/सिद्धार्थनगर। तहसील क्षेत्र के गांव ढड्डीजोत में मकान निर्माण करते समय ऊपर से गुजरे हाईटेशन तार के चपेट में आ जाने से काम रहे मिस्त्री की सुबह करीब 10.00 बजे मौत हो गई। सड़क किनारे बन रहे मकान के पैट और बिजली के तार का दूरी था करीब पांच फीट था। इस दौरान लोहे के क्षण को उठाते समय हाईटेशन तार के चपेट में आ गया। मृतक गोल्हौरा थानाक्षेत्र के गांव रमवापुर का निवासी है। इस बारे में थाना प्रभारी राहुल सिंह ने कहा कि लाश को पंचनामा करने के लिए भेंज दिया गया। ये हादसा था, घर वालों के तरफ से कोई शिकायत नहीं किया गया है।

तमंचों के साथ 02 गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का सन्देश बांसी/सिद्धार्थनगर। थानाध्यक्ष भानू प्रताप सिंह के नेतृत्व में खेसरहा पुलिस के उ0नि0 शिवकुमार यादव, हे0का0 इन्द्रेश यादव, का0 आशुतोष सिंह का0 मनोज यादव व का0 यादव बृजेश रामचन्द्र द्वारा मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर 02 अभियुक्तों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल किया गया है। सोमवार को दोपहर बाद ढड्डी तिराहे पर चेकिंग के दौरान पुलिस ने 02 लोगों को रोककर पूछताछ किया। पूछताछ के दौरान उन्होंने अपना नाम नसीम अहमद पुत्र मुन्नु निवासी अक्का भीकनपुर थाना भोजपुर जनपद मुगदावाद व सहमूद पुत्र महबूब निवासी सदफाल थाना सयहोरा जनपद बिजनौर बतलाया। दोनों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। इस दौरान उनके कब्जे से 01 अदद तमंचा 315 बोर, 01 अदद जिन्दा कारतूस 315 बोर, 01 अदद तमंचा 12 बोर, 02 अदद जिन्दा कारतूस 12 बोर तथा 02 बैग व बैग में रखा इस्तेमाली कपड़े व 02 अदद एन्ट्रायड मोबाइल बरामद किया गया। बरामदगी व गिरफ्तारी के आधार पर मु0आर0 206६2022 धारा 3६25 आर्म्स एक्ट पंजीकृत कर न्यायालय भेज दिया गया। इस बारे में थानाध्यक्ष भानू प्रताप सिंह ने कहा कि दो बदमाशों को तमंचा और कारतूस के साथ गिरफ्तार किया गया है।

भारत GDP दर और महँगाई को अच्छे तरीके से संभाल रहा: सांसद जगदंबिका पाल



दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। भारतीय जनता पार्टी के सांसद जगदंबिका पाल ने मंगलवार को लोकसभा में डिमांड फॉर सप्लीमेंट्री बजट पर पार्टी के तरफ से सपोर्ट में अपनी बात व्यक्त किया। सांसद ने कहा कि सप्लीमेंट्री बजट एक ऐसा बजट है जो कि सरकार देश के हित में खर्च किए गये पैसे को सपोर्ट में लाती है। उन्होंने आगे कहा कि प्दथ के द्वारा ळक्व के विकास दर में भारत 7.4: बल्कि पाकिस्तान 2:, चाइना 3.1:, यूएसए 3. 6: और इंग्लैंड 4.2: है। उन्होंने कहा कि मंगलवार को भारत दुनिया में एक उभरता इकॉनमी है। सांसद ने बताया कि किस तरह भारत ळक्व दर और महँगाई को अच्छे तरीके से संभाल रहा है। मंगलवार को चाहे इंप्रॉस्ट्रक्चर की बात हो, डेवलपमेंट की बात हो, सड़को कि बात हो और या रेलवे की बात हो, हर जगह भारत एक महत्वपूर्ण कदम उठा रहा है। सांसद ने बताया कि किसानों के लिए खाद पर दी जा रही सब्सिडी, साथ में देश के करोड़ों लोगों को दी जा रही ळक्व पर सब्सिडी के कारण इस सप्लमेंटरी बजट को लाया गया है। इसके साथ ये भी कहा कि इस सप्लीमेंट्री बजट का 10: खर्च रोड और रेलवे के इंप्रॉस्ट्रक्चर के डेवलपमेंट के लिए यूज होगा। सांसद ने कहा कि आज देश में 11 इंडस्ट्रियल कॉरिडोर बनाए जा रहे हैं, साथ ही विदेशी निवेश भी रिकॉर्ड स्तर पर देश में आ रहे हैं। मंगलवार को अमृत सरोवर बनाये जा रहे हैं जो कि एक अतुलनीय प्रयास है, जिसमें देश में 25,000 सरोवर अब तक बन चुके हैं और 15 अगस्त 2023 तक लगभग 50,000 सरोवर बन जाएंगे। उन्होंने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के तहत जो सप्लीमेंट्री 80,000 करोड़ की ली जा रही है उससे देश के 80 करोड़ देशवासियों को मुफ्त अनाज देने के लिए दे रही है। सरकार किसानों के लिए खाद और यूरिया पे सब्सिडी को बढ़ाकर दे रही है। खाद्य के मूल्यों में 30: की बढ़ोतरी जनवरी में हुई थी और इसी को ध्यान में रखकर सरकार ने खाद्य सब्सिडी को बढ़ाया और अब 1650 रुपये की जगह 25,01 रुपये पर बैग सब्सिडी दे रही। अंत में उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के 5 जतपससपवद कवससंत भवदवउल के सपनो को सच बनाने के लिए सरकार 111 लाख करोड़ इंप्रॉस्ट्रक्चर पर 2020-25 में खर्च करेगी, जिससे देश कि विकास दर और बढ़े और भारत दुनिया कि तीसरी सबसे बड़ी इकॉनमी 2030 तक बन जाये।

बीआरसी पर शुरू हुआ बालिका शिक्षा एवं जीवन कौशल का प्रशिक्षण

खंड शिक्षा अधिकारी डुमरियागंज के दिशा निर्देश में बालिका शिक्षा पर प्रशिक्षकों ने प्रकाश डाला

दिलीप श्रीवास्तव/दैनिक बुद्ध का सन्देश डुमरियागंज/सिद्धार्थनगर। को उनके अंदर आत्मरक्षा का सीख देना चाहिए। उन्होंने आगे बताया कि जीवन कौशल शिक्षा जाए इस पर गहनता से समझाया गया। प्रशिक्षक वृज किशोर तिवारी व रामबरन जायसवाल ज्यादा शिक्षा का आभास होता है ऐसे में उन्हें शिक्षा के साथ-साथ जीवन के विभिन्न पहलुओं से भी अवगत कराना चाहिए। उन्होंने कहा कि शिक्षक के ऊपर एक बड़ी जिम्मेदारी है जिसका निर्वहन सभी शिक्षकों को करना चाहिए। इस मौके पर प्रेम चौबे, अमित मिश्रा, सलमान अहमद अंसारी, उजैर अहमद, नीरू सिंह, सैयद इम्तियाज हुसैन रिजवी, मोहम्मद नदीम, अहमद सईद, इंद्रजीत सिंह, इमराम, राममिलन, नीरज, अनिल कुमार मौर्या, रोहित कुमार, बसीर अहमद, दिलीप यादव आदि की उपस्थिति में उल्लेखनीय रही।



श्रीवास्तव ने बताया कि बालिका का वर्तमान परिस्थितियों में एक शिक्षा में सबसे पहला बिंदु सुरक्षा अलग महत्व है। इसलिए बच्चों के जीवन को कैसे आगे बढ़ाया

ने बताया कि बुनियादी शिक्षा के बाद जब बच्चे आगे बढ़ते हैं तो जूनियर विद्यालयों में उन्हें और

बाबू जरा बचके रे, ब्रेकरवा है जरा हटके रे

दिलीप श्रीवास्तव/दैनिक बुद्ध का सन्देश डुमरियागंज/सिद्धार्थनगर। पुरानी हिंदी

वजह से आये दिन लोग ना सिर्फ चोटिल हो रहे हैं बल्कि आधे टूटे ब्रेकर से बच कर निकलने के चक्कर में अक्सर गाड़ियों आमने

जागने की आदत यहाँ भारी ना पड़ जाए बताते चले ये ब्रेकर डुमरियागंज थाने के बिल्कुल सामने बना हुआ है जहाँ प्रतिदिन सैकड़ों लोगों का आना जाना लगा रहता है इसी मार्ग पर कई व्यापारी का घर है, पीपुल्स इंटर कॉलेज, रजिस्ट्री ऑफिस, सरकारी हॉस्पिटल जैसे महत्वपूर्ण सरकारी कार्यालय भी इसी मार्ग पर हैं जहाँ हजाराओं की संख्या में प्रतिदिन लोगों का आना जाना लगा रहता है, बावजूद इसके किसी भी जिम्मेदार जन प्रतिनिधि या अधिकारी को यह समस्या नजर नहीं आयी छपुशानी बाजार में रहने वाले व्यापारी भास्कर और रमेश ने बताया कि इस ब्रेकर से गुजरने से पहले बहुत ज्यादा सावधानी रखनी पड़ती है पता नहीं कब, कौन आधे बने ब्रेकर की जगह टूटे ब्रेकर से निकलने के चक्कर में अपनी गाड़ी मोड़ दे और दुर्घटना घट जाए कुछ इसी तरह की बात अखिलेश, सूरज, मनोज, सोनू, राकेश, गार्गी, शनि, राजेश और राजन ने भी कही इन लोगों ने किसी बड़ी दुर्घटना के घटने से पहले ही जिम्मेदार अधिकारियों से इस समस्या के समाधान की अपील की है।



फिल्म मेला का ये गाना ळक्व जरा बचके इस खप्टरनाक दिख रहे आधे टूटे ब्रेकर पर बिल्कुल सटीक बैठता है आम जनता को दुर्घटना से बचाने के लिए बना ब्रेकर आज खुद ही लोगों को दुर्घटना का दावत दे रहा है। हाँ हम बात कर रहे हैं डुमरियागंज थाने के सामने बने आधे टूटे ब्रेकर की जिसकी

अध्यक्ष मो इंद्रीश पटवारी ने किया रानी मोहभक्त लक्ष्मी पार्क का लोकार्पण

दैनिक बुद्ध का सन्देश बांसी/सिद्धार्थनगर। नगर पालिका द्वारा राप्ती नदी पुल के पास निर्मित बहुप्रतिक्षित नेता सुभाषचंद्र बोस पार्क व राप्ती नदी



तट पर बने रानी मोहभक्त लक्ष्मी पार्क का लोकार्पण नगर पालिका अध्यक्ष मो इंद्रीश पटवारी ने मंगलवार की शाम में किया है। इस अवसर पर नया अध्यक्ष ने कहा कि नगर में बच्चों के मनोरंजन का साधन नहीं था। दोनो पार्क के लोकार्पण हो जाने से बच्चों में काफी उत्साह है। उन्होंने कहा कि नगर के विकास के लिए कई कार्य किया है। पूर्व नया अध्यक्ष चमन आरा राईनी ने कहा कि नगर के लिए यह एक सौगात है। सभासद मो इरफान सिद्दिकी ने कहा कि नगर में बच्चों के पार्क की जो कमी थी वह आज पूरी हो गयी। कार्यक्रम का संचालन कवि डा ज्ञानेन्द्र दिवेदी दीपक ने किया। इस अवसर पर सभासद कपिल देव, फूल चंद्र, सैयद मोहम्मद कुतुब, सालिक राम, लक्ष्मण निषाद, अकरम पप्पू, विश्राम, साकिर अली, निलेश निषाद, मकबूल, रविन्द्र वर्मा, परमात्मा, अरुण गुप्ता, रविशंकर गुप्ता, जमील अहमद, रामकुमार, अम्रेन्द्र, इशरत जमील, शादाब, आदि उपस्थित थे।

सम्पादकीय

हमारी सोच के सिर्फ और सिर्फ भौतिकवादी होने का है। हमें फिक्र होनी चाहिए कि आने वाला समाज कैसा होने जा रहा है। भोग लिप्सा की यह संस्कृति आखिर कहां जाकर थमेगी। यहां सवाल यह भी है कि हमारे राजनीतिक परिवेश व व्यवहार में जो हिंसा पिछले दशकों में नजर आई है, क्या समाज भी उसी रास्ते पर चल पड़ा है ?...

यह कैसा प्यार है ?

श्रद्धा मर्डर में क्रूरता की कड़ियां सुलझी भी न थीं कि दिल्ली में एक औरत के टुकड़े-टुकड़े करने का मामला उजागर हुआ। विडम्बना यह है कि कि हत्या में पत्नी व पुत्र शामिल थे। निस्संदेह आज भी हमारा बहुसंख्यक समाज मूल्यों का जीवन जीता है। लेकिन इक्का-दुक्का घटनाएं मीडिया के शोर में लोगों के विश्वास को डिगाती हैं। पहले ऐसी घटनाएं विदेशों में सुनाई देती थीं। विदेशों से निकलकर कब ऐसे विद्वृष्ट रिश्तों ने भारतीय समाज में जगह बना ली, हमने महसूस ही नहीं किया। लेकिन एक बात तो तय है कि नजदीकी रिश्तों से मन भरना, हत्या करना और फिर फ्रिज में रखकर शव को टुकड़ों-टुकड़ों में टिकाने लगाने का ट्रेंड समाज के लिये खतरे की घण्टी बजाने वाला है। तुरत-फुरत बनते और उतनी तेजी से दरकते रिश्ते आज का कष्टकारी यथार्थ है। जो संयम, धैर्य और आत्मीय अहसास हमारी संस्कृति-जीवन के अभिन्न अंग होते थे, उनका विलोप होना तकलीफदेह है। कभी भारतीय परिवार संस्कृति की पूरी दुनिया में मिसाल दी जाती थी। कई पश्चिमी देशों के नागरिक भारत आते थे और फिर से भारतीय पद्धति से विवाह करके सुखी जीवन की कामना करते थे। लेकिन पिछले वर्षों में पश्चिम संचालित सोशल मीडिया ने भारतीय समाज को इतने दंश दिये कि उतने तमाम विदेशी आक्रांताओं ने नहीं दिये। दरअसल, पारिवारिक रिश्तों के दरकने के मूल में हमारी सामाजिक व पारिवारिक परम्पराओं का सिमटना भी है। भौतिक संस्कृति के प्रसार से तमाम जीवन मूल्यों का अवमूल्यन हुआ है। पहले घर के बड़े बुजुर्ग रिश्तों में खटास और उतार-चढ़ाव आने पर एक सुकशा दीवार की तरह खड़े नजर आते थे। उनकी आंखों की शर्म और रिश्तों की गरिमा परिवार में संतुलन कायम रखती थी। लेकिन जैसे-जैसे हमारे जीवन में समाज की भूमिका खत्म हुई और संयुक्त परिवार बिखरे, एकाकी परिवार रिश्तों का त्रास झेलने लगे। व्यक्ति निरंकुश हुआ और उसकी निरंकुशता परिवार में टकराव की वजह बनी। यह टकराव कालांतर हिंसा में तब्दील हुआ। जो टुकड़े-टुकड़े होते रिश्तों

के रूप में उजागर हो रहा है। निस्संदेह, महानगरीय जीवन में संघर्ष बढ़ा है। चुनौतियां बढ़ी हैं। कार्य परिस्थितियां चुनौतीपूर्ण हुई हैं। जीवन की जटिलताओं और आपाधापी से तमाम तरह के मनोकायिक रोग बढ़े हैं। लेकिन हमारे जीवन में धैर्य व संयम का कम होना तमाम हिंसक संघर्षों का कारण बना है। आये दिन सामने आने वाली रोड रेज की घटनाएं हों या जरा-जरा सी बात में हत्या कर देना, ये ट्रेंड हमारे समाज के लिये खतरे की घण्टी ही है। पहले समाज में मां-बाप ही बच्चों के रिश्ते तय करते थे और वे रिश्ते आमतौर पर स्वर्ण जयंती मनाते थे। सात जन्म निभाने की बात होती थी। लेकिन अब ऐसा क्या हो गया कि अपनी मर्जी से रिश्ते में रहने वाली श्रद्धा का हश्र इतना भयावह हुआ। दरअसल, पश्चिम संस्कृति की आंधी में पवित्र रिश्तों को सिर्फ यौनिक सुख तक सीमित कर दिया गया है। कभी पश्चिम मीडिया में रिश्तों में क्रूरता की जो खबरें सुनकर हम हैरान होते थे, वे खबरें अब आम होती जा रही हैं। दरअसल, नैतिक मूल्यों का कोई स्थानापन्न नहीं है, जीवन साथी के साथ विश्वास स्थापित करने का दूसरा विकल्प नहीं है। कहीं न कहीं दिल्ली की दोनों घटनाओं में निरंकुश यौन व्यवहार व रिश्तों में अविश्वास ही मूल कारण रहा है। लेकिन इस अविश्वास व आक्रोश का खूनी प्रतिशोध में बदलना समाज के लिये गहरी चिंता की बात है। यह समाज विज्ञानियों के लिये मंथन का विषय है कि क्यों भारतीय समाज विद्वृप्ताओं से घिर रहा है। सबसे बड़ा सवाल समाज में नैतिक मूल्यों के पतन का है। हमारी सोच के सिर्फ और सिर्फ भौतिकवादी होने का है। हमें फिक्र होनी चाहिए कि आने वाला समाज कैसा होने जा रहा है। भोग लिप्सा की यह संस्कृति आखिर कहां जाकर थमेगी। यहां सवाल यह भी है कि हमारे राजनीतिक परिवेश व व्यवहार में जो हिंसा पिछले दशकों में नजर आई है, क्या समाज भी उसी रास्ते पर चल पड़ा है? हमारी फिर्में जो आपराधिक कहानियों व दृश्यों से भीड़ जुटा रही थी क्या उस भीड़ ने उस खूनी हिंसा को अपने व्यवहार में आत्मसात कर लिया है?

सवाल के जवाब में कुतर्क

माया विहीन महा महाकाल के आश्रम में चिता पर जलती सुन्दर शरीर का हश्र देखकर भयाक्रांत भवसागर में उठती बेदना शून्य लहरों में तड़पते सिसकते आत्माओं के भीड़ में विलीन होने के पहले एक बार हसरत भरी नजर से अपनों के स्वार्थी मिजाज को देखकर पश्चाताप करती फिर कभी नहीं इस नश्वर संसार में वापसी की कसम खाते शून्य में सिसकते विलीन हो जाती हैं। प्रकृति का यह रश्मों रिवाज जब तक...

हिमाचल के फैसले से बड़ा संदेश

कांग्रेस पार्टी ने हिमाचल प्रदेश में सुखविंदर सिंह सुक्खु को मुख्यमंत्री बना कर बड़ा संदेश दिया है। इस चुनाव से पहले तक हॉली लॉज कांग्रेस की सत्ता का केंद्र था। पूरी पार्टी के लिए वीरभद्र सिंह और उनके जाने के बाद उनका परिवार सबसे मजबूत खूंटा था। तभी पार्टी ने चुनाव लड़ने में कोई जोखिम नहीं लिया था। दिवंगत वीरभद्र सिंह की प्रतिभा सिंह को प्रदेश अध्यक्ष बनाया था ताकि पार्टी खूटे से बंधी रहे। इसके साथ साथ पार्टी ने दूसरे क्षत्रों को भी कुछ न कुछ देकर संतुष्ट किया था। सुक्खु को चुनाव अभियान समिति का अध्यक्ष बनाया था तो मुकेश अग्निहोत्री पहले से विधायक दल के नेता थे। टिकट बंटवारे में भी प्रदेश के हर क्षत्रप की पसंद से कुछ न कुछ लोगों को एडजस्ट किया गया था। ऐसा इसलिए भी किया गया था ताकि किसी के पास इतने विधायक न हों कि वह कोई खेला कर सके। चुनाव के बाद जब मुख्यमंत्री चुनने की बारी आई तो तमाम ड्रामे के बावजूद पार्टी ने सुखविंदर सिंह सुक्खु को नेता चुनवा दिया। अब इस पर बहस हो सकती है कि पार्टी आलाकमान ने उनको बनवाया या उन्होंने ताकत दिखा कर कुर्सी हासिल की। लेकिन यह सही है कि राहुल गांधी ने 2013 में तब के मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह के विरोध के बावजूद सुक्खु को प्रदेश अध्यक्ष बनाया था और छह साल तक बनाए रखा था। कांग्रेस के जानकार सूत्रों का कहना है कि राहुल ने पहले से तय कर रखा था कि पार्टी जीती तो सुक्खु मुख्यमंत्री होंगे। यह भी कहा जा रहा है कि प्रियंका गांधी वाड़ा चाहती थीं कि प्रतिभा सिंह को बनाया जाए, लेकिन अंत में फैसला राहुल गांधी ने कराया। इस फैसले का एक बड़ा संदेश इस बात से गया है कि सुक्खु के पिता बस झाइवर थे। इस बात पर फोकस बनवाया गया है कि कांग्रेस ने एक बस झाइवर के बेटे को मुख्यमंत्री बनवाया है। सुक्खु के पिता राज्य परिवहन निगम की बस चलाते थे। इस फैसले के बाद कांग्रेस के आईटी सेल और कांग्रेस समर्थकों ने सोशल मीडिया में प्रचार कर रखा है कि राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे मिल मजदूर के बेटे हैं, अशोक गहलोत सड़कों पर जादू दिखाने वाले के बेटे हैं, भूपेश बघेल के पिता किसान थे और तीसरे मुख्यमंत्री सुक्खु के पिता बस झाइवर थे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के चाय वाला होने के नैरेटिव के मुकाबले यह कांग्रेस का नैरेटिव है। एक बड़ा मैसेज यह भी है पार्टी अपने पुराने और निष्ठावान कार्यकर्ताओं को समय आने पर सम्मान देगी और पद भी देगी। कांग्रेस में पिछले कुछ समय से इस बात की बहस हो रही थी कि जिस तरह से भाजपा अपने उन नेताओं को तरजीह देती है, जो अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद से निकले होते हैं उसी तरह से कांग्रेस को भी एनएएसयूआई से निकले नेताओं को महत्व देना चाहिए। एनएएसयूआई से निकले नेता का मतलब है, कि जो कम से कम 30-40 साल से कांग्रेस में हो। सुखविंदर सिंह सुक्खु इसकी मिसाल हैं। उन्होंने कांग्रेस के छात्र संगठन एनएएसयूआई से राजनीति शुरू की थी और उसके अध्यक्ष बने थे।

चुनावी हलचल और भारत जोड़ो यात्रा के बीच देश में संसद का शीतकालीन सत्र भी शुरू हो गया है। भारत जोड़ो यात्रा के कई उद्देश्यों में एक महंगाई के खिलाफ आवाज उठाना है। वहीं चुनावों में भी महंगाई एक अहम मुद्दा रहा। और अब संसद में भी इस मुद्दे पर चर्चा होना लाजिमी था। शीतकालीन सत्र के चौथे दिन तेलंगाना से कांग्रेस सांसद अनुमुला रेवंत रेड्डी ने प्रश्नकाल के दौरान भारत की गिरती अर्थव्यवस्था पर सरकार का ध्यान दिलाते हुए प्रधानमंत्री मोदी के एक पुराने बयान की याद दिलाई। जिसमें उन्होंने कहा था कि श्रुपया आईसीयू में पड़ा है, देश का दुर्भाग्य है कि दिल्ली सरकार को देश की चिंता नहीं है। गैरतलब है कि अपने मुख्यमंत्रित्व काल में नरेंद्र मोदी ने बारंबार यूपीए सरकार को महंगाई के नाम पर घेरा था। वे काफी तलख शब्दों में अर्थशास्त्री डॉ.मनमोहन सिंह के शासन की आलोचना करते थे। 2013 में श्री मोदी ने कहा था कि वह हैरान हैं कि यूपीए और रुपये में नीचे गिरने की होड़ लगी है। उन्होंने कहा कि जब देश आजाद हुआ था, तब एक डॉलर की कीमत एक रुपये के बराबर थी। जब अटलजी की सरकार थी, तब यह 42 रुपये पर जा पहुंची और यूपीए सरकार में इसकी कीमत साठ रुपये तक आ गई। नरेंद्र मोदी ने ये भी कहा था कि जब भारत आजाद हुआ था, तब भी मुल्क की स्थिति आर्थिक रूप से सुदृढ़ थी। लेकिन अब तो ऐसा लगता है कि देश महज एक बाजार बन कर रह गया

है। यह बात सब जानते हैं कि जब भारत आजाद हुआ था, तब आर्थिक तौर पर काफी कमजोर था और प. नेहरू की मिश्रित अर्थव्यवस्था की नीति के कारण देश को अपने पैरों पर खड़े होने की ताकत आई। उस वक़्त कृषि और उद्योगों को बढ़ावा देकर भारत को आत्मनिर्भर बनाने की कवायद शुरू हुई। रूस जैसे मित्रों के सहयोग से सार्वजनिक क्षेत्र के बड़े उद्योग स्थापित किए गए, ताकि देश में उत्पादन बढ़े और रोजगार भी मुहैया हो। मगर कांग्रेस को गलत बताने के फेर में इतिहास के इन तथ्यों की सुविधाजनक अनदेखी श्री मोदी करते रहे हैं। अब उनके प्रधानमंत्रित्व काल में जब अर्थव्यवस्था काफी कमजोर हो गई है, तब भी इसी सुविधा से उनकी सरकार तथ्यों की अनदेखी कर रही है। और सवालों के जवाब में कुतर्कों का सहारा लिया जा रहा है। कांग्रेस सांसद श्री रेड्डी ने संसद में कहा कि आज सरकार को अपनी कुर्सी बचाने की चिंता है। रुपए गिरने की कोई चिंता नहीं है, कोई एक्शन प्लान नहीं है। जब डॉलर की कीमत 66 रुपए थी, तब इन्होंने कहा था कि रुपया आईसीयू में है, अब रुपये की कीमत 83.20 है। आईसीयू से दो रास्ते जाते हैं— एक ठीक होकर घर वापस आना और दूसरा मुर्दाघर जाने का। तो अब अगर रुपया 83.20 है तो मतलब हम सीधा मुर्दाघर में जा रहे हैं। रुपए को मुर्दाघर से वापस लाने का क्या कोई एक्शन प्लान है? यह काफी तलख लेकिन जरूरी सवाल है। जिस पर सरकार को अगर तुरंत जवाब न देते बने, तो

इसके लिए वक़्त मांग लेना चाहिए। मगर इसकी जगह वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने फिर से एक अटपटा बयान दिया। उन्होंने कहा कि शहमाहारी और रूस—यूक्रेन युद्ध के बावजूद, आज भारत की तेजी से बढ़ने वाली अर्थव्यवस्था है। लेकिन कुछ लोगों को इससे जलन हो रही है। दुख की बात है कि इस पर जलने वाले लोग हमारे सदन में हैं। जब देश आगे बढ़ रहा है, तो उसपर गर्व होना चाहिए, न कि मजाक उड़ाना चाहिए। सुश्री सीतारमण ने लगे हाथ ये भी कह दिया कि जिस तरह उनके उस बयान पर सोशल मीडिया में मीम्स बनाए गए थे, उसी तरह आज देश की अर्थव्यवस्था को लेकर मजाक उड़या जा रहा है। पाठकों को याद होगा कि 2019 में महंगाई पर ही पूछे गए एक सवाल के जवाब में निर्मला सीतारमण ने कहा था कि वह जिस परिवार से आती हैं, वहां प्याज बहुत मायने नहीं रखता। उनके इस बयान पर सोशल मीडिया में जमकर मीम्स बने थे। जब लोग किसी और तरह से अपनी तकलीफ कम नहीं कर पाते, तो इसी तरह व्यंग्योक्तियों से दर्द का अहसास कम करते हैं। मगर वित्त मंत्री इस बात से भी विचलित नजर आईं कि उनके ऊपर तंज कैसे गए। अब उन्हें इस बात से तकलीफ है कि रुपए की गिरती कीमत पर कड़े सवाल पूछे जा रहे हैं। कुछ वक्त पहले अमेरिका में इन्होंने ऐसे ही एक सवाल के जवाब में कहा था कि रुपया कमजोर नहीं हुआ, डॉलर मजबूत हो गया। और इस धारणा पर वे अब भी कायम हैं, क्योंकि संसद में उन्होंने कहा कि भारतीय रुपया

हर करेंसी के मुकाबले मजबूत हुआ है और डॉलर यूएस फंड द्वारा अपनाई गई नीतियों की वजह से मजबूत होता जा रहा है। अगर बात केवल इस तरह के तर्कों तक ही सीमित रहती तो इसे दो सांसदों सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच मतभेद की तरह देखा जा सकता था। मगर सुश्री सीतारमण ने ये भी कहा कि देश की बढ़ती अर्थव्यवस्था से कुछ लोगों को जलन है और ये भी कि सदन में जलने वाले लोग हैं। ये किस तरह का राजनैतिक विद्वेष है। ये बयान एक भारतीय नागरिक और निर्वाचित सांसद की देश के लिए निष्ठा पर सवाल उठाने की तरह है। देश की मजबूत अर्थव्यवस्था से इस देश के किसी भी नागरिक को क्यों जलन होगी। क्या देश की तरक्की में उनकी तरक्की नहीं होगी। क्या सरकार से तार्किक सवाल करने का चलन संसद में खत्म हो गया है। भारत जोड़ो यात्रा के दौरान राहुल गांधी बार-बार ये आरोप लगा रहे हैं कि हमें संसद में बोलने नहीं दिया जाता। हमारी आवाज लोगों तक पहुंचने नहीं दी जाती, इसलिए हम सड़कों पर उतरे हैं। शीतकालीन सत्र में निर्मला सीतारमण के जवाब सुनकर ये लगता है कि राहुल गांधी के आरोप सही हैं। कांग्रेस सांसद रेड्डी ने ये भी बताया कि 1947 से लेकर 65 सालों में रही सरकारों ने 55,87,149 करोड़ का लोन लिया था। लेकिन नरेंद्र मोदी सरकार ने अपनी सरकार में अब तक 18,00,744 करोड़ का कर्ज लिया। हर साल 10 हजार करोड़ उधार मांगकर जी रहे हैं।

चलो, अब भोजन साथ-साथ करते हैं। लोकतंत्र की यही स्वस्थ परंपरा कुछ वर्ष पहले तक चली आ रही थी। राजनैतिक विचाराधराओं में विपरीत होने के बावजूद सभी दलों के नेता एक दूसरे के प्रति मित्र भाव रखते थे और एक दूसरे का सम्मान करते थे। अपने को सर्वश्रेष्ठ मानकर अहंकार और दूसरे दलों और नेताओं के प्रति तिरस्कार का भाव रखने वाले न तो अच्छे नेता ही बन सकते हैं, और न उच्च ...

विनीत नारायण

पिछले कुछ वर्षों से देश के एक प्रमुख राजनैतिक दल के बड़े नेताओं द्वारा चुनावी सभाओं में बहुत हिंसक और अपमानजनक भाषा का प्रयोग किया जा रहा है। और इससे न सिर्फ समाज करते थे और जनता के सामने अपनी श्रेष्ठ छवि प्रस्तुत करते थे। सत्तारूढ़ दल के नेता अपनी उपलब्धियां गिनाते थे और भविष्य के लिए चुनावी वायदे करते थे। पर इस पूरे आदान-प्रदान में भाषा की गरिमा बनी रहती थी। प्रायः अपने विपक्षी नेता के ऊपर व्यक्तिगत टीका-टिप्पणी करने से बचा जाता था। इतना ही नहीं, बल्कि एक दूसरे का इतना ख्याल रखा जाता था कि अपने विपक्षी दल के राष्ट्रीय स्तर के नेताओं के विरुद्ध जानबूझ कर हल्के उम्मीदवार खड़े किए जाते थे, जिससे उस बड़े नेता को

जीतने में सुविधा हो। ऐसा इस भावना से किया जाता था कि लोक सभा में देश के बड़े नेताओं की उपस्थिति से सदन की गरिमा बढ़ती है। आजकल लोकतंत्र की इन स्वस्थ परंपराओं को पूरी तरह समाप्त कर दिया गया है, जिसका बहुत बुरा असर समाज पर पड़ रहा है। जब किसी दल के बड़े नेता ही जनसभाओं में अभद्र भाषा का प्रयोग करेंगे तो उनके समर्थक और कार्यकर्ता कैसे शालीन व्यवहार करेंगे? सोशल मीडिया में प्रयोग की जा रही अभद्र भाषा इसका प्रत्यक्ष प्रमाण है। कुछ दलों की ट्रोल आर्मी दूसरे दलों के नेताओं के प्रति बेहद अपमानजनक और छिछली भाषा का प्रयोग करती है। उन्हें गाली तक देते हैं। उनके बारे में व्हाट्सएप यूनिवर्सिटी से झूठा ज्ञान प्राप्त करके उसका विपक्षियों के प्रति दुरुपयोग करते हैं। मसलन, नेहरू खानदान को मुसलमान बताना जबकि इस बात के दर्जनों सबूत हैं कि नेहरू खानदान सदियों से सनातन धर्मी ही रहा है आक्रामक और छिछली भाषा में अपने जबकि उसे मुसलमान बताने वालों के नेताओं की नास्तिकता जगजाहिर है। इनके बहुत से नेताओं के पूर्वजों ने कभी कोई तीर्थयात्रा की हो, इसका कोई प्रमाण नहीं मिलता। जिन

दलों ने चुनावी राजनीति को इस कदर गिरा दिया है, उन्हें सोचना चाहिए कि यह सब करने से क्या उन्हें हमेशा वांछित फल मिल रहे हैं? नहीं मिल रहे। अक्सर अपेक्षा के विपरीत बहुत अपमानजनक परिणाम भी मिल रहे हैं। फिर यह सब करने की क्या जरूरत है। सही है कि प्रचार-प्रसार पर अरबों रुपया खर्च करके हानिकारक पेय पदार्थ जैसे पेप्सी कोला को घर-घर बेचा जाता है, वैसे ही चुनावी प्रचार-प्रसार में नकारा और असफल राजनेताओं को भी महान बनाकर बेचा जाता है। अब यह तो मतदाता की बुद्धि और विवेक पर निर्भर करता है कि वह किसे अपना मत देता है। अक्सर अपराधी, भ्रष्टाचारी और माफिया चुनाव जीत जाते हैं, और सचरित्र उम्मीदवारों की जमानत तक जब्त हो जाती है। इसका मतलब यह हुआ कि चुनाव का परिणाम क्या होगा, इसका कोई पूर्वानुमान नहीं लगाया जा सकता। ऐसे में अपमानजनक आक्रामक और छिछली भाषा में अपने प्रतिद्वंद्वियों पर हमला करने वाले नेता अपने ही छिछले व्यक्तित्व का परिचय देते हैं। उन्हें सोचना चाहिए कि राजनैतिक जीवन में इस गंदगी को घोल कर वे स्वयं ही गंदे हो रहे

सामयिक : चुनावी भाषण और हिंसा

हैं। आश्चर्य तो तब होता है, जब देश के महत्त्वपूर्ण पदों पर विराजे बड़े राजनेता ऐसी भाषा का प्रयोग करने में संकोच नहीं करते, जो भाषा उनके पद की गरिमा के अनुकूल नहीं होती। मुझे याद है कि 1971 के भारत-पाक युद्ध के दौरान पाकिस्तान के प्रधानमंत्री जुल्फीकार अली भुट्टो ने बयान दिया, शहम एक हजार साल तक भारत से युद्ध लड़ेंगे। इस उतेजक बयान को सुनकर भी भारत की तत्कालीन प्रधानमंत्री इन्दिरा गांधी ने कोई उतेजना नहीं दिखाई। कोई भड़काऊ बयान नहीं दिया। जब वे एक विशाल जनसभा को संबोधित कर रही थीं तो उन्होंने बड़े आम लहजे में कहा, श्वे कहते हैं कि हम एक हजार साल तक लड़ेंगे। हम कहते हैं कि हम शांतिपूर्ण सहअस्तित्व से रहेंगे। इस सरल से वक्तव्य में कितनी शालीनता थी। न भुट्टो का नाम लिया न पाकिस्तान का, न अभद्र भाषा का प्रयोग किया और न कोई उतेजना दिखाई। इससे जहां एक ओर पाकिस्तान के प्रधानमंत्री भुट्टो की अंतरराष्ट्रीय छवि धूमिल हुई वहीं इन्दिरा गांधी ने संयमित रहकर अपनी बड़ी लकीर खींच दी। ऐसे व्यक्तित्व के कारण उस दौर में भी इन्दिरा गांधी की छवि पूरी दुनिया में एक ताकतवर नेता की थी जिन्होंने अपनी इसी काबिलियत के बल पर पड़ोसी देश सिक्किम का भारत में विलय कर लिया और बांग्लादेश को

पाकिस्तान से अलग करवा दिया। 1947 से आज तक इतनी बड़ी अंतरराष्ट्रीय सफलता भारत के किसी प्रधानमंत्री को कभी प्राप्त नहीं हुई। इससे स्पष्ट होता है कि शालीन भाषा बोलकर भी कोई राजनेता अपने प्रतिद्वंद्वियों को परास्त कर सकता है। इसलिए उसे अपनी भाषा पर संयम रखना चाहिए। इसका एक और उदाहरण समाजवादी नेता डॉ. राम मनोहर लोहिया और पं. जवाहरलाल नेहरू के बीच संबंध में का है। लोक सभा में लोहिया जी पं. नेहरू की नीतियों की कड़ी आलोचना करते थे पर सत्र के बीच जब दोपहर के भोजन का अवकाश होता तो पं. नेहरू लोहिया जी के कंधे पर हाथ रखकर कहते कि तुमने मेरी खूब आलोचना कर ली। चलो, अब भोजन साथ-साथ करते हैं। लोकतंत्र की यही स्वस्था परंपरा कुछ वर्ष पहले तक चली आ रही थी। राजनैतिक विचाराधराओं में

विपरीत होने के बावजूद सभी दलों के नेता एक दूसरे के प्रति मित्र भाव रखते थे और एक दूसरे का सम्मान करते थे। अपने को सर्वश्रेष्ठ मानकर अहंकार और दूसरे दलों और नेताओं के प्रति तिरस्कार का भाव रखने वाले न तो अच्छे नेता ही बन सकते हैं, और न उच्च पद पर बैठने योग्य व्यक्ति। फिर ऐसे व्यक्ति का युग पुरुष बनना तो असंभव है। इसलिए भारत के चुनावों और लोकतांत्रिक परंपराओं में आ रही इस गिरावट को फौरन रोकना चाहिए।



मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना में वर—वधुओं को मिला गृहस्थी का सामान

महोली (सीतापुर)। तहसील क्षेत्र में ब्लाक मुख्यालय पर मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अंतर्गत वर—वधुओं ने एक दूसरे संग विवाह रचाया। विवाह योजना में रीति—रिवाज से हिंदू और मुसलमान धर्म के युवक—युवतियों का विवाह कराया गया। जहां हिंदुओं का वैदिक मंत्र उच्चारण के साथ हुआ तो मौलानाओं ने निकाह पढ़ाकर शादी करायी। नगर में . विकास खंड कार्यालय परिसर में वीडियो प्रतीक कुमार द्वारा मुख्य अतिथि क्षेत्रीय विधायक शशांक त्रिवेदी की अध्यक्षता में महोली और पिसावां ब्लाक के 72 जोड़े के लिए सामूहिक विवाह का आयोजन कराया गया। सामूहिक विवाह के दौरान विध

मंदिर के महंत पर 75 वर्षीय महिला ने लगाया छेड़छाड़ का आरोप

आरोप के 2 दिन बाद अपने बयान से पलटी
सिधौली (सीतापुर)। 2 दिन पूर्व बाड़ी गांव के एक मंदिर के महंत पर 75 वर्षीय महिला द्वारा छेड़छाड़ के लगाए आरोप के बाद महिला बयान से पलटी महंत की 2 दिनों से लापता जानकारी पर बाड़ी गांव पहुंचे। दर्जनों संत महंत पुलिस द्वारा महिला व अन्य लोगों द्वारा किये गए ठाकुर द्वारा की जमीन पर अतिक्रमण हटवाया गया। आपकों बता दें कि बीते 2 दिन पूर्व बाड़ी गांव के एक मोहल्ला निवासी एक 75 वर्षीय बुजुर्ग महिला ने गांव के ही एक ठाकुर द्वारा के महंत पर घर में आकर प्रसाद में

।।यक शशांक त्रिवेदी ब्लॉक प्रमुख जगदीश प्रसाद मिथिलेश कुमार यादव तथा संजय कुमार सिंह ने नवविवाहित 72 जोड़ों को अनंत शुभकामनाएं दीं। जिला समाज कल्याण अधिकारी हर्ष मवार ने एडीओ एजी सीएससी अधीक्षक डॉ इमरान अली तथा ब्लॉक समाज कल्याण अधिकारी सतीश कुमार वैश्य के साथ नव दंपतियों को विवाह प्रमाणपत्र व उपहार देकर आशीर्वाद प्रदान किया। इस आयोजन के दौरान अपने परिवारीजनों के साथ आए ब्लाक महोली के 37 व पिसावां के 35 वर—वधु जोड़े फेरे लेकर परिणय बंधन में बंध गये। वर वधुओं के जोड़ों ने अग्नि को साक्षी मानकर जीवन भर साथ निभाने और रहने की संकल्प लिया। सामूहिक

विवाह समारोह में गुरसंडा गांव की दो मुस्लिम जोड़ो का भी निकाह हुआ। सामूहिक विवाह आयोजन में प्रमुख रूप से संजीव मिश्रा, मनीष बाजपाई, लवकुश, मत्तू वर्मा, संजय वर्मा सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

मिश्रिख संवाददाता के अनुसार विकासखंड मिश्रिख परिसर में पाण्डाल लगाकर मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अन्तर्गत समाज कल्याण विभाग द्वारा 140 जोड़ों का विवाह वैदिक रीति रिवाज से सम्पन्न कराया गया। इस मौके पर क्षेत्रीय कल्याण रामकृष्ण भार्गव, ब्लाक प्रमुख रामकिंकर पांडेय ने वर—वधू को आशीर्वाद देकर विदा किया। आयोजित मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह समारोह में

बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना के तहत विभिन्न माध्यमों से किया जाये जागरूक: डी.एम

जागरूकता हेतु नुककड नाटक एवं एल0इं0डी वैन के माध्यम से किया जाये प्रचार प्रसार–जिलाधिकारी

हरदोई। जिलाधिकारी महोदय की अध्यक्षता में उप रानी लक्ष्मीबाई महिला एवं बाल सम्मान कोष बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ एवं बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में आहूत की गई। उ०प्र० रानी लक्ष्मीबाई महिला एवं बाल सम्मान कोष योजना के अन्तर्गत जिला संचालन समिति पर कुल 24 प्रकरण प्रदर्शित हो रहे हैं, जिनमें शीघ्र कार्यवाही कर प्रस्ताव जिला संचालन समिति से स्वीकृत कराकर शासन को प्रेषित

से प्रत्येक जोड़े के लिए दस हजार रुपये दहेज का सामान, 35 हजार रुपये का चेक तथा 6 हजार रुपए में प्रत्येक जोड़े के परिजनों हेतु भोजन की व्यवस्था की गई। आयोजित कार्यक्रम में विकासखंड मिश्रिख से 12 तथा विकासखंड मछरेहटा से 6 ऐसी बेटियों की सादी कराई गई। जिनके पिता का स्वर्गवास हो चुका है। वहीं 2 दिव्यांग बेटियों की भी सादी कराई गई। विवाह के दौरान वरमाला तथा सात फेरों की रस्में भी पूरी कराई गई। आयोजित समारोह में विकासखंड मिश्रिख से 12 तथा मछरेहटा से 1 मुस्लिम धर्म की कुल 13 मुस्लिम बेटियों का उनके मजहब के अनुसार मोलवी से निकाह कराया गया। आयोजित

बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना के तहत विभिन्न माध्यमों से किया जाये जागरूक: डी.एम

जागरूकता हेतु नुककड नाटक एवं एल0इं0डी वैन के माध्यम से किया जाये प्रचार प्रसार–जिलाधिकारी

हरदोई। जिलाधिकारी महोदय की अध्यक्षता में उप रानी लक्ष्मीबाई महिला एवं बाल सम्मान कोष बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ एवं बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में आहूत की गई। उ०प्र० रानी लक्ष्मीबाई महिला एवं बाल सम्मान कोष योजना के अन्तर्गत जिला संचालन समिति पर कुल 24 प्रकरण प्रदर्शित हो रहे हैं, जिनमें शीघ्र कार्यवाही कर प्रस्ताव जिला संचालन समिति से स्वीकृत कराकर शासन को प्रेषित

से प्रत्येक जोड़े के लिए दस हजार रुपये दहेज का सामान, 35 हजार रुपये का चेक तथा 6 हजार रुपए में प्रत्येक जोड़े के परिजनों हेतु भोजन की व्यवस्था की गई। आयोजित कार्यक्रम में विकासखंड मिश्रिख से 12 तथा विकासखंड मछरेहटा से 6 ऐसी बेटियों की सादी कराई गई। जिनके पिता का स्वर्गवास हो चुका है। वहीं 2 दिव्यांग बेटियों की भी सादी कराई गई। विवाह के दौरान वरमाला तथा सात फेरों की रस्में भी पूरी कराई गई। आयोजित समारोह में विकासखंड मिश्रिख से 12 तथा मछरेहटा से 1 मुस्लिम धर्म की कुल 13 मुस्लिम बेटियों का उनके मजहब के अनुसार मोलवी से निकाह कराया गया। आयोजित

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई।जिले उत्तर प्रदेश राज्य आंगनवाड़ी कर्मचारी संघ के बैनर तले आंगनवाड़ी कार्यकत्रियों ने प्रदर्शन किया है। जिसमें उन्होंने 13 सूत्रीय मांगों को लेकर मुख्यमंत्री को संबोधिात ज्ञापन जिला प्रशासन को सौंपा। हरदोई जिले में आंगनवाड़ी कार्यकत्रियों ने शासन प्रशासन पर उत्पीडन करने का आरोप लगाया है। कार्यकत्रियों ने कहा कि हमें अन्य कार्यों से मुक्त किया जाए। अगर मांगे नहीं पूरी होती है तो कार्यकत्रियों ने प्रदेश नेतृत्व के आवाहन पर अनिश्चितकालीन धरना प्रदर्शन की चेतावनी दी है।आंगनवाड़ी कार्यकत्रियों ने 13 सूत्रीय मांगों को लेकर प्रदर्शन किया है। जिसमें उन्होंने आंगनवाड़ी कार्यकत्रियों को एवं सहायिकाओं को शासकीय कर्मचारी दर्जा का देने की मांग की है। आंगनवाड़ी कार्यकत्रियों को मुख्य सेविकाओं के समस्त पदों पर पात्र कर्मचारियों कर्मचारियों की पदोन्नति की जाए। उत्तर प्रदेश में भी बंगाल सरकार की तर्ज पर कार्यकत्री, मिनी कार्यकत्री

जीएसटी अधिकारियोंकी छापेमारी से आक्रोशित व्यापारियों ने एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

सिधौली (सीतापुर)। जीएसटी अधिकारियों द्वारा व्यापारिक प्रतिष्ठानों पर लगातार की जा रही छापेमारी से आक्रोशित सैकड़ों व्यापारी एसडीएम कार्यालय पहुंचे और व्यापार मंडल अध्यक्ष की अगुवाई में एसडीएम को पांच सूत्रीय ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में कहा गया है कि जीएसटी विभाग द्वारा बीते दिनों से प्रदेश सहित क्षेत्र में भी व्यापारियों के प्रतिष्ठानों पर अचानक से छापा मार दिया जाता है। जिसकी जानकारी पर क्षेत्र का व्यापारी घबरा जाता है। व्यापारियों को जीएसटी के संबंध ी में अभी पूर्ण ज्ञान नहीं है। जिसके चलते व्यापार मंडल द्वारा मांग की गई कि पहले एक शिविर लगाकर जीएसटी के संबंे ी में व्यापारियों को पूर्ण जानकारी दी जाए और उसके बाद छापेमारी की जाये। जीएसटी अधिकारियों द्वारा छापे डालने का समय चिन्हित अधिकारी के साथ एक

सहायिकाओं को 62 वर्ष की सेवा के स्थान पर 65 वर्ष में सेवा समाप्त की जाए, तथा सेवा समाप्त के समय 5 लाख का मुआवजा दिया जाए। कार्यकत्रियों।मिनी कार्यकत्रियों एवं सहायिकाओं के सभी रिक्त पदों पर भर्ती की जाए ना होने के कारण केंद्रों का संचालन पास की अन्य कार्यकत्री को दिया जाता है। जिससे केंद्रों का संचालन करने में बहुत कठिनाई होती है। यह की कार्यकत्रियों एवं सहायिकाओं की सेवा अवधि ी के समय मौत होने पर उनके परिवार की आश्रित महिला को योग्यता के अनुसार तत्काल नियुक्त किया जाए तथा उन्हें 5 लाख का मुआवजा दिया जाए। जिला स्तर पर जिला कार्यक्रम अधिकारियों के साथ कार्यकत्रियों की समस्याओं के समाधान हेतु महीने में एक बैठक कराई जाए। आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को समूह के माध्यम से राशन न देकर सीधे परियोजना कार्यालय से उपलब्ध ी कराया जाए, जैसा कि पूर्व में होता था। हाट कुकड़ की धनराशि ग्राम प्रधान के संयुक्त खाते में ना

भेजकर मात्र समिति के अध्यक्ष के संयुक्त खाते में भेजी जाए। क्योंकि विरोध वश बहुत से ग्राम प्रधान धनराशि नहीं निकालते हैं। प्रोत्साहन राशि अगस्त से आज तक नहीं आई है भुगतान कराया जाए।ऑनलाइन मॉनिटरिंग हेतु मोबाइल रिचार्ज का पैसा दिया जाए। जो आगनवाड़ी केंद्र किराए पर संचालित है शहरी क्षेत्र में 4 हजार रुपये तथा ग्रामीण क्षेत्र में 2 हजार रुपये मासिक किराया

हरदोई। इधर—उधर गली—कूयों में लुक—छिप कर शातिराना हरकतें करने वाले अपराधी किसी भी हालत में नहीं बच सकते। उनकी की हर हरकत की निगरानी करने के लिए निगरानी दस्ते को हरी झंडी मिल गई है। एसपी राजेश द्विवेदी ने ही 25 निगरानी दस्तों को शातिरों की हर एक एक्टिविटी पर नजर रखने के लिए तैनात किया है।एसपी श्री द्विवेदी ने बताया कि निकाय चुनाव में किसी भी तरह की गडबडी को रोकने और हिस्ट्रीशीटरों की हिस्ट्री को ध्यान में रख कर उनके ऊपर पैनी

सड़क दुर्घटना में एक युवक की दर्दनाक मृत्यु, दो लोग गंभीर घायल

कछौना, हरदोई।सड़क दुर्घटनाओं में छुट्टा जानवर व यातायात नियमों की अनदेखी व जर्जर सड़कों के कारण आए दिन लोग चुटहिल के साथ लोगों की जान जा रही है। लखनऊ पलिया राजमार्ग पर कोतवाली कछौना के अंतर्गत बाजपेई धर्म कांटा के सामने नीलगाय की जोरदार टक्कर से मोटरसाइकिल सवार एक युवक की मृत्यु हो गई, दो लोग गंभीर रूप से घायल होने पर डॉक्टर ने जिला अस्पताल रिफर कर दिया। फर्रुखाबाद के लकूला निवासी

दिया जाए। गोदभराई अन्न प्राशन का पैसा दिया जाए।उच्च न्यायालय द्वारा नियुक्त विभागीय तथा निर्वाचन संबंधित बीएलओ में न लगाई जाए।आंगनवाड़ी कार्यकत्रियों ने मुख्यमंत्री को संबोधिात ज्ञापन जिला प्रशासन को सौंपा है।जिसमें उन्होंने 13 सूत्रीय मांगों को जल्द पूरा करने की मांग की है। उत्तर प्रदेश राज्य आंगनवाड़ी कर्मचारी संघ की जिला महामंत्री कार्यवाहक जिलाध्यक्ष गजाला

चप्पे—चप्पे पर नजर रखेगा हरदोई पुलिस का निगरानी दस्ता

पुलिस अधीक्षक ने 25 निगरानी दस्तों को दिखाई हरी झंडी

नजर रखने के लिए 25 निगरानी दस्तों को तैनात किया गया है। गर्ल्स स्कूलों के आस—पड़ोस और चौराहों पर मंडराते हुए लॉ एंड आर्डर को खिलवाड़ समझने वाले भी निगरानी दस्तों के रडार पर होंगे। 24 घंटे तैनात रहने वाले निगरानी दस्ते से पल—पल का अपडेट लिया जाएगा। माना जा रहा है कि निगरानी दस्तों की निगरानी से लॉ एंड आर्डर को और बेहतर व मजबूत बनाया जाएगा। इस बीच एसपी पूर्वी अनिल कुमार यादव, एसपी पश्चिमी दुर्गेश कुमार सिंह,सीओ सिटी विनोद कुमार द्विवेदी और

समारोह में क्षेत्रीय विधायक रामकृष्ण भार्गव, ब्लाक प्रमुख रामकिंकर पांडेय, प्रधान खंड जिलाध्यक्ष राकेश वर्मा, विधायक प्रतिनिधि रामगोपाल अवस्थी, प्रान राजन मिश्रा, ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि बबलू पांडेय आदि ने वर—वधू को आशीर्वाद देकर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह के प्रभारी अधिकारी समाज कल्याण वैभव त्रिपाठी के परिक्षेक हरिपाल सिंह की देख रेख में मिश्रित समंज कल्याण ऐडिओ अमिताभ वर्मा ने सामग्री का वितरण किया। साण्डा संवाददाता के अनुसार विकासखंड सकरन मे राजकीय इंटर कॉलेज सांडा के खेल मैदान प्रांगण में मुख्यमंत्री

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

हरदोई जिला प्रशासन के सौपा

सामूहिक विवाह योजना के तहत सामूहिक विवाह कराए गये। इस कार्यक्रम में ब्लॉक बिसवां से 54 व ब्लाक सकरन से 47 कुल 101 जोड़ों का संबंधित धर्मों के रीति रिवाज के तहत वैवाहिक कार्यक्रम संपन्न कराया गया। इसमें 97 वर वधू हिंदू जोड़ें व 4 मुस्लिम जोड़ों का संबंधित रीति रिवाज के अनुसार वैवाहिक कार्यक्रम संपन्न हुआ। मुख्य अतिथि विधायक निर्मल वर्मा द्वारा मां सरस्वती की पूजा अर्चना कर शादी का शुभारंभ किया। आयोजक मंडल द्वारा सभी नव दंपतियों को सरकारी की तरफ से दिए जाने वाले 51000 के उपहार में 35000 रुपये कन्या के खाते में देकर उनके मंगल जीवन व सुख समृद्धि की कामना

कूड़े के ढेर हटाकर सौंदर्यीकरण किए जाने और सेल्फी पाइंट का किया निरीक्षण

सिधौली (सीतापुर)। नगर पंचायत द्वारा कूड़े के ढेर हटाकर सौंदर्यीकरण किए जाने और सेल्फी पाइंट का नगर विकास विभाग के उपनिदेशक ड़ा0 सुनील यादव ने निरीक्षण किया। प्रदेश सरकार द्वारा गार्बेज वल्लरेबल प्वाइंट्स के स्थान पर सौंदर्यीकरण कर इन स्थानों पर वरिष्ठ नागरिकों के लिए आराम स्थल, सेल्फी प्वाइंट, नेकी की दीवार आदि स्थापित किए जाने की योजना है। इस योजनान्तर्गत बेहतर कार्य करने वाली नगर पंचायतों को पुरुस्कृत भी किया जाएगा। उपनिदेशक ड़ा० सुनील यादव ने क्षेत्राधिकारी कार्यालय के सामने बनाए गए सेल्फी प्वाइंट, बस स्टॉप के सामने बनाए गए सेल्फी प्वाइंट, एमआरएफ सेंटर एमआरएफ सेंटर व गौशाला का निरीक्षण किया। जिसमें सेल्फी प्वाइंट सीओ आफिस के सामने लेबिल कर पाक बनाए जाने को कहा और हाईवे किनारे बस स्टॉफ के सामने इंटरलॉकिंग कराकर सौन्दरीकरण कराकर बेंच डलवाए जाने व एम आर एफ सेंटर पर विद्युतीकरण कराए जाने की बात कही और आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान जिला कार्यक्रम प्रबन्धक संजीव कुमार, अधिशाषी अधिकारी बबलू कुमार, अवर अभियंता सुशील शर्मा, लिपिक बीनू भास्कर व प्रशांत कुमार सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

पति ने की दूसरी शादी तो पहली पत्नी ने पति पर लिखवाया मुकदमा

सीतापुर। पति ने की दूसरी शादी तो पहली पत्नी ने मुकदमा दर्ज कराया। जानकारी के अनुसार कोतवाली महोली क्षेत्र के अंतर्गत पत्नी ब्यूटी भौमिक स्योडारा थाना सौदारा जिला मुरादाबाद के द्वारा महोली कोतवाली में तहरीर देकर बताया कि करीब 17 वर्ष पूर्व मेरे माता—पिता द्वारा मेरी शादी हिंदू रीति रिवाज से मिल्टन भौमिक पुत्र मुकुंद कुमार भौमिक निवासी ग्राम नेरी थाना महोली जनपद सीतापुर के साथ हुई थी। शादी के बाद कुछ समय तो हम दोनों का जीवन सुखमय बीता करीब 1

बनने के साथ ही उखड़ रही सड़क, शासन ने बैठाई जांच

देवरिया। तारकोल बचाने के चक्कर में लोक निर्माण विभाग ने एक सड़क का निर्माण मानक की अनदेखी कर कराया है। सड़क बनने के साथ ही उखड़ रही है। इसका वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने पर शासन ने जांच गोरखपुर के मुख्य अभियंता से कराने के निर्देश दिए हैं। अधीक्षण अभियंता जांच रिपोर्ट आने के बाद कार्रवाई करने की बात कह रहे हैं। रुद्रपुर तहसील क्षेत्र के भेड़ी गांव में एक सड़क निर्माण कराया गया है। पीडब्ल्यूडी ने बिना धूल साफ किए ही खानापुरी करते हुए तारकोल गिरा कर सड़क नवीनीकरण का आधा कार्य करा दिया है। सड़क निर्माण कराने से पहले मिट्टी को साफ करने के बाद तारकोल गिरा कर सड़क बनाई जाती है। ऐसा न करने के कारण धूल-मिट्टी से भरी सड़क पर कम तारकोल गिराने से सड़क बनने के साथ ही उखड़ने लगी है। भेड़ी गांव से सांवलियागंज तक सड़क निर्माण में मानकों की धज्जियां उड़ाए जाने का किसी ने वीडियो बना कर सोशल मीडिया पर वायरल कर दिया। घंटिया सड़क निर्माण में धंधली से नाराज ग्रामीणों ने इसकी शिकायत पीडब्ल्यूडी के अधिकारियों से भी की है। इसके बाद भी कार्रवाई न होने पर शिकायत शासन स्तर पर पहुंच गई। पूरे मामले को आला अफसरों ने गंभीरता से लेते हुए जांच कमेटी बनाई है। विभागीय सूत्रों की बातों पर गौर किया जाए तो सड़क निर्माण की जांच गोरखपुर के मुख्य अभियंता को दी गई है। जांच कमेटी में जनपद के किसी अभियंता को शामिल न करने के निर्देश दिए गए हैं।

केंद्रों की सूची जारी होने के बाद आपत्तियां आनी शुरु

देवरिया। यूपी बोर्ड की हाईस्कूल व इंटर परीक्षा-2023 के लिए माध्यमिक शिक्षा परिषद की ओर से जनपद में घोषित किए गए 207 केंद्रों के संबंध में आपत्तियां आनी शुरु हो गई हैं। सबसे ज्यादा शिकायतें केंद्रों की दूरी को लेकर हैं। शाम तक जिला विद्यालय निरीक्षक कार्यालय पर एंडेड व वित्तविहीन विद्यालयों के प्रबंधकों व प्रधानाचार्यों सहित इनके शिक्षणेत कर्मचारी आपत्तियों को जमा कराने में लगे रहे। यूपी बोर्ड परीक्षा सत्र 2022-23 में जनपद से एक लाख 40 हजार 213 परीक्षार्थी पंजीकृत हुए हैं। इसमें हाईस्कूल में 72,003 एवं इंटर में 68,210 विद्यार्थी शामिल हैं। वर्ष 2022 की परीक्षा की अपेक्षा इस बार 15,660 परीक्षार्थी ज्यादा हैं। शाम को माध्यमिक शिक्षा परिषद की ओर से प्रदेश भर के जिलों में बनाए गए केंद्रों की सूची जारी कर दी गई। ऑनलाइन प्रक्रिया सेजिले में कुल 207 केंद्र बनाए गए हैं। इसमें नौ राजकीय, 112 वित्तपोषित एवं 86 वित्तविहीन विद्यालयों को केंद्र बनाया गया है। 14 दिसंबर तक इस संबंध में आपत्तियां मांगी गई हैं। सुबह से ही आपत्तियां दाखिल करने के लिए माध्यमिक स्कूलों से जुड़े प्रबंधकों, शिक्षणेत कर्मचारियों का कार्यालय में जमावड़ा रहा। शहर के शांतिनगर स्थित संत पुष्पा इंटर कॉलेज के प्रधानाचार्य ने अपनी आपत्ति में कहा है कि उनका विद्यालय नगर पालिका क्षेत्र में स्थित है। यहां के इंटर विज्ञान वर्ग की 33 छात्राओं का परीक्षा केंद्र लगभग 25 किलोमीटर दूर स्थित श्री डीएन इंटर कॉलेज रुद्रपुर को बनाया गया है। इससे यहां के परीक्षार्थियों को बोर्ड परीक्षा के दौरान कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने विद्यालय का परीक्षा केंद्र नगर क्षेत्र देवरिया सदर स्थित किसी राजकीय या प्राइवेट विद्यालय में बनाए जाने की मांग की है।

नवजात शिशु की मौत पर परिजनों ने किया हंगामा

स्वास्थ्य विभाग की मिलीभगत से बिना रिजिस्ट्रेशन के संचालित हो रही हॉस्पिटल

दैनिक बुद्ध का सन्देश
पादरी बाजार/गोरखपुर। गुलरिहा इलाके के खजांची चौराहा स्थित



वैदिक हॉस्पिटल में मंगलवार की सुबह नवजात शिशु की मौत पर परिजनों ने लापरवाही का आरोप लगाया। अंतरा पर ज म कर हंगामा किया। सूचना पर पहुंची पुलिस

ने परिजनों से तहरीर लेकर हंगामा कर रहे लोगों को शांत कराया। जानकारी के मुताबिक, शाहपुर इलाके के आम बाजार निवासी विजय निषाद अपनी पत्नी कविता निषाद को प्रसव पीड़ा होने पर रविवार की शाम खजांची चौराहा स्थित बजरंग धाम कॉलोनी में वैदिक हॉस्पिटल में भर्ती कराया। सोमवार को कविता ने नॉर्मल डिलेवरी से पुत्र को जन्म दिया। शाम को हॉस्पिटल प्रशासन ने कविता को डिस्चार्ज कर घर भेज दिया। मंगलवार की सुबह नवजात शिशु की तबियत खराब होने पर परिजन फिर हॉस्पिटल लेकर पहुंचे तो डाक्टर डाक्टर पीएन गुप्ता घंटों बाद पहुंचे और नवजात शिशु को मेज पर लेटाकर देखा और घर भेज दिया। हॉस्पिटल के बाहर निकलते ही नवजात शिशु की मौत हो गई। परिजन पुनः नवजात को लेकर हॉस्पिटल पहुंचे तो डाक्टर ने मृत घोषित कर दिया। मृत नवजात शिशु की दादी मीना देवी शक्तिनगर वार्ड की भाजपा बूथ अध्यक्ष ने बताया कि हॉस्पिटल प्रशासन ने 25 हजार ले लिया। कोई रशीद भी नहीं दिया है। हॉस्पिटल में कोई भी सुविधा नहीं है। बोर्ड पर 10 डाक्टरों का नाम लिखा है, लेकिन डाक्टर एक भी हॉस्पिटल नहीं आते हैं। नवजात शिशु की मौत डाक्टर की लापरवाही से हुई है। इस संबंध में वैदिक हॉस्पिटल के संचालक विकास ने बताया कि 12 दिसम्बर की सुबह 12 बजे डिस्चार्ज कर दिया गया था। जच्चा बच्चा दोनों स्वस्थ थे। अस्पताल प्रशासन की लापरवाही से नवजात शिशु की मौत नहीं हुई है।

डीएम ने बेहतरीन स्वास्थ्य नायकों को किया सम्मानित

देवरिया। यूनिवर्सल हेल्थ कवरज डे के अवसर पर जिलाधिकारी जितेंद्र प्रताप सिंह ने सीएमओ कार्यालय स्थित धन्वन्तरि सभागार में स्वास्थ्य सेवाओं में बेहतर योगदान देने वाले चिकित्साकर्मियों को सम्मानित किया। डीएम ने कहा कि समाज को अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति को भी गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा सुविधा उपलब्ध करानी चाहिए। सरकार की कल्याणकारी योजनाओं की वजह से स्वास्थ्य सुविधाओं का निरंतर विकास हुआ है। मेडिकल कॉलेज,

हेल्थ वेलनेस सेंटर और टेलीमेडिसिन ने लोगों तक स्वास्थ्य सुविधाओं की पहुंच को बढ़ाया है। सरकार आयुष्मान कार्ड के माध्यम से गरीबों को बीमारी की दशा में आर्थिक सुरक्षा भी दे रही है। जिलाधिकारी ने जनपद की स्वास्थ्य व्यवस्था में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले कर्मियों को सम्मानित किया। सम्मानित होने वाली गौरीबाजार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की स्टाफ नर्स मिनी कुमारी ने इस वर्ष अप्रैल से अब तक 885 डिलीवरी कराई है। सलेमपुर स्वास्थ्य केंद्र

पर तैनात सीता ने 448 तथा लार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर तैनात अमलावती देवी ने 441 प्रसूताओं की डिलीवरी कराई है। बढ़या फुलवरिया उपकेंद्र पर तैनात उषा देवी ने 222, तरकुलवा उप केंद्र पर तैनात मीना देवी ने 181 तथा लाहिलपार स्वास्थ्य केंद्र पर देना श्यामली देवी ने 134 प्रसूताओं की डिलीवरी कराई है। आशाओं में विशुनपुरा पीएचसी पर तैनात कृष्णावती देवी ने कुल 992 परिवारों को कवर किया।

सोमनाथ मंदिर पीएचसी की अनीता मल्ल ने 431 तथा दमयंती देवी ने भाखरा पीएचसी पर तैनाती के दौरान 365 परिवारों को कवर किया। वहीं, अप्रैल से नवंबर तक की अवधि में 892 आई सर्जरी करने के लिए डॉ. कन्हैया को सम्मानित किया। लार लाहिलपार स्वास्थ्य केंद्र पर तैनात लक्ष्य प्राप्त करने वाली एएनएम ममता सिंह को बधाई दी। जिलाधिकारी ने धर्मवीर पासवान, अंजू सिंह, राधिका देवी, प्रियंका पटेल, प्रियंका कुमारी, गुंजन, रागिनी

मिश्रा को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। बैतालपुर आरबीएसके टीम बी को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा देने के लिए सम्मानित किया। फेमिली प्लानिंग में अच्छा प्रदर्शन करने पर डॉ. पीयूष, डॉ. अजय शाही व डॉ. बृजनंद गिरी को सम्मानित किया। इस दौरान मुख्य विकास अधिकारी रवींद्र कुमार, सीएमओ डॉ. राजेश झा, एसीएमओ डॉ. सुरेंद्र सिंह, डॉ. बीपी सिंह, डीएमएचएस विश्वनाथ मल्ल सहित विभिन्न अधिकारी मौजूद थे।

जीएसटी सर्वे के विरोध में व्यापारियों ने प्रदर्शन किया

देवरिया। जीएसटी सर्वे के विरोध में जनपद का व्यापारी समाज खुलकर सामने आया। सुभाष चौक पर विभिन्न व्यापारी संगठनों से जुड़े लोगों ने इसके विरोध में धरना-प्रदर्शन किया। वक्ताओं ने कहा कि जांच से व्यापारियों में भय है। वे दुकानें खोलने से डर रहे हैं। जांच से पहले नोटिस तक नहीं दिया जा रहा है। चार घंटे तक चले धरने के बाद मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन एसडीएम सदर सौरभ सिंह को सौंपा गया। सीएम को दिए ज्ञापन में व्यापारियों ने कहा है कि जीएसटी सर्वे के नाम पर जो जांच हो रही है। इससे व्यापारी समाज भयभीत है। कोरोना महामारी के चलते पहले ही यह समाज टूटा हुआ है। ऑनलाइन कंपनियों के कारण व्यापार प्रभावित है। इस माहौल में जीएसटी

सर्वे कराना छोटे तबके के व्यापारियों के व्यवसाय को खत्म करने जैसा खुलकर सामने आया। सुभाष चौक पर विभिन्न व्यापारी संगठनों से जुड़े लोगों ने इसके विरोध में धरना-प्रदर्शन किया। वक्ताओं ने कहा कि जांच से व्यापारियों में भय है। वे दुकानें खोलने से डर रहे हैं। जांच से पहले नोटिस तक नहीं दिया जा रहा है। चार घंटे तक चले धरने के बाद मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन एसडीएम सदर सौरभ सिंह को सौंपा गया। सीएम को दिए ज्ञापन में व्यापारियों ने कहा है कि जीएसटी सर्वे के नाम पर जो जांच हो रही है। इससे व्यापारी समाज भयभीत है। कोरोना महामारी के चलते पहले ही यह समाज टूटा हुआ है। ऑनलाइन कंपनियों के कारण व्यापार प्रभावित है। इस माहौल में जीएसटी

काफी मनीती के बाद पैदा हुआ है निखिल मोहल्लेवालों का कहना है कि निखिल अपने मां-बाप का इकलौता बेटा है। शिक्षक दम्पति का बेटा नहीं था काफी मनीती के बाद 14 साल बाद यह पैदा हुआ था। हालांकि नशे की लत से उसकी मानसिक हालात पर असर पड़ा और वह मानसिक रूप से बीमार रहने लगा मौत की वजह प्रथमदृष्टया तो बीमारी ही लग रही है पर पीएम के बाद स्थित स्पष्ट हो जाएगी। शव को चार दिन तक घर में छिपाने के पीछे की वजह जानने की कोशिश की जा रही है। फिलहाल बताया जा रहा है कि महिला का बेटा मानसिक रूप से बीमार है। पुलिस हर पहलू की जांच कर रही है। जांच और पीएम रिपोर्ट के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

फिल्म अभिनेता सी पी भट्ट ने आयोजित किया निःशुल्क नेत्र जांच शिविर

दैनिक बुद्ध का सन्देश
सहजनवा/गोरखपुर। गोरखपुर के सहजनवा विधान सभा के ग्राम



चदरांव में किया गया। सैकड़ों मरीजों ने इस सुविधा का लाभ उठाया, उन्हें जांच कर के दवा दिया गया तथा निशुल्क उनके मोतियाबिन का ऑपरेशन दूरबिन से करा के लेंस लगाया गया। सी पी भट्ट ने बताया कि इस तरह का आयोजन अभी वो पूरे सहजनवा, विधान सभा में फिर पूरे गोरखपुर जनपद में कराते रहेंगे। सी पी भट्ट ने अपने अभिनय से करोड़ों दर्शकों का दिल जीता है। सी पी भट्ट अंधता निवारण के इस अभियान को सफल बनाने हुए कई सामाजिक कार्य कर के एक रियल हीरो की छवि बना चुके के, फिल्म जगत में तो स्टार होने के साथ करोड़ों दर्शक दीवाने हैं। सी पी भट्ट समाज सेवा में बढ़ चढ़ के हिस्सा लेते रहते हैं। राज आई हॉस्पिटल के तत्वाधान में डा दीपू प्रजापति के द्वारा इस आयोजन को सफल बनाया गया। समाज में अंधता को दूर करने के इस अभियान में एक अमूल्य योगदान है। मुख्य अतिथि के रूप में सी पी भट्ट के द्वारा फीता काट के उद्घाटन किया गया। विशिष्ट अतिथि कमलेश्वर भट्ट समाज सेवी सिद्धार्थ नगर, उसके बाद मरीजों का आना शाम तक लगा रहा, सभी लोग इस आयोजन से बहुत प्रसन्न थे। डा दीपू प्रजापति ने मरीजों का परीक्षण किया और जागरूक भी किया। राज आई हॉस्पिटल लाखों लोगो की अंधता दूर कर चुका है आगे भी समाज सेवा के लिए प्रतिबद्ध है। शिविर में सहयोगी के रूप में राम अवतार प्रजापति, आयोजक-अष्टभुजा सिंह, संयोजक- अनीश सिंह, मुख्य सहयोगी राज कमल प्रबंधक स्वदेशी महिला जागरूकता अभियान, पंकज सैनी मिनवा, अनिता, पूनम, उर्मिला, संगीता, सुशीला, क्रांति, सुनीता, अखिलेश, संजय गुप्ता, राधिका का भरपूर सहयोग रहा।

पादरी बाजार में अनियंत्रित कार अंग्रेजी शराब की दुकान में मारी टक्कर

दैनिक बुद्ध का सन्देश
पादरी बाजार/गोरखपुर। शाहपुर इलाके के पादरी बाजार में मंगलवार



सुबह अनियंत्रित कार अंग्रेजी शराब की दुकान में टक्कर मार दी। हालांकि, संयोग अच्छा रहा कि दुकान बंद थी। घटना देख बगल में चाय पानी की दुकान में भगदड़ मच गई। वहीं बाइक खड़ी कर दो लोग चाय पी रहे उनकी बाइक भी कार से क्षतिग्रस्त हो गई। जंगल हकीम नंबर एक स्थित श्यामेन्द्र नगर के सर्वेश यादव ने बताया कि सोमवार को कार शोरूम से आई है। मंगलवार की सुबह 7.30 बजे छोटा भाई कार लेकर पादरी बाजार गया था। इसी दौरान कार अनियंत्रित होकर पुलिस चौकी पास अंग्रेजी शराब की दुकान में भीड़ गई। संयोग ठीक था कि कार की एयर बैग खुल गई। कार चालक को मामूली चोटें आई हैं। वहीं दो बाइक और दुकान का अगला हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गयी है। पुलिस कार चालक से पूछताछ कर रही हैं।

बेटे ने चार दिन से घर में छिपाया था मां की लाश, बदबू से पहुंची पुलिस

दैनिक बुद्ध का सन्देश
पादरी बाजार/गोरखपुर। शिवपुर सहबाजगंज में एक बेटे ने अपनी 82

पहले मौत हो गई थी और उनके बेटे ने अपनी मां के शव को घर में चौकी के नीचे छिपाया था। धूप-अगरबत्ती आदि से शव के बदबू को छिपाता था पर मंगलवार को जब बदबू ज्यादा फैल गया तब आस-पास के लोगों को जानकारी हुई। वहीं शांति देवी का चार दिन अचानक कोई हाल-चाल न मिलने पर भी लोगों को शक हुआ। मोहल्ले के लोगों ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने घर के अंदर कर रखा था लिहाजा शक के आधार शहर के एडी स्कूल में शिक्षिका से रिटायर्ड थीं। पुलिस के मुताबिक महिला की बीमारी से मौत हुई है। बेटा मानसिक रूप से बीमार है लिहाजा अपनी मां का शव घर में रखा था हालांकि पीएम रिपोर्ट के बाद ही मौत की सही वजह सामने आएगी। शिवपुर सहबाजगंज निवासी रामदुलारे मिश्र की पत्नी शांति देवी का शव मंगलवार को मोहल्ले के लोगों की सूचना पर पुलिस ने उनके घर से बरामद किया है। इस मामले में पुलिस ने पूछताछ के लिए शांति देवी के बेटे निखिल मिश्रा उर्फ डब्लू को हिरासत में लिया है। बताया जा रहा है कि महिला की चार दिन

काफी मनीती के बाद पैदा हुआ है निखिल

मोहल्लेवालों का कहना है कि निखिल अपने मां-बाप का इकलौता बेटा है। शिक्षक दम्पति का बेटा नहीं था काफी मनीती के बाद 14 साल बाद यह पैदा हुआ था। हालांकि नशे की लत से उसकी मानसिक हालात पर असर पड़ा और वह मानसिक रूप से बीमार रहने लगा मौत की वजह प्रथमदृष्टया तो बीमारी ही लग रही है पर पीएम के बाद स्थित स्पष्ट हो जाएगी। शव को चार दिन तक घर में छिपाने के पीछे की वजह जानने की कोशिश की जा रही है। फिलहाल बताया जा रहा है कि महिला का बेटा मानसिक रूप से बीमार है। पुलिस हर पहलू की जांच कर रही है। जांच और पीएम रिपोर्ट के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

ज्वाइंट मजिस्ट्रेट ने प्राइवेट अस्पतालों पर मारा छापा किया सील निजी अस्पतालों का काला सरकारी सच, मनमाना इलाज और ठगे जा रहे मरीज

दैनिक बुद्ध का सन्देश
गोरखपुर। जिलाधिकारी के निर्देश पर जनपद के समस्त अस्पतालों में एक साथ छापा डाला गया जिन अस्पतालों में कमियां पाई गई उन अस्पतालों पर करवाई किया गया। आज मंगलवार को जिलाधिकारी कृष्ण करुणेश ने शिकायतों को ध्यान में रखते हुए प्राइवेट अस्पतालों की जांच करने का निर्देश दिया था जिसके अनुपालन में ज्वाइंट मजिस्ट्रेट एसडीएम सदर नेहा बंधु ने भटहट क्षेत्र के प्राइवेट अस्पतालों में एक साथ निरीक्षण किया जिन अस्पतालों में कमियां पाई गई उन अस्पतालों को सील किया। गोरखपुर में प्राइवेट

अस्पतालों का उद्योग चल पड़ा है। यहां मर्ज, मरीज से ज्यादा ठगी का खेल हावी है। जांच, छापे के दौरान अस्पताल में खामियां पाई गई अस्पताल संचालन के लायक नहीं होता पर चंद रोज बाद वही अस्पताल नए नाम के साथ फिर मरीजों से खिलवाड़ शुरु कर देता है। निजी अस्पतालों का यह सरकारी सच किसी से छिपा नहीं है। अस्पताल में मनमानी की सैकड़ों शिकायतें

डीएम कार्यालय में पड़ी हुई हैं। लेकिन निजी अस्पतालों का काला सरकारी



सच यह है कि कार्रवाई के नाम पर केवल खानापूति की जाती है। अस्पतालों में डाक्टर व ट्रेंड स्टाफ की कमी का खामियाजा लोगों को जान गंवा कर चुकाना पड़ता है जबकि फर्जी बिल बुक से मोटी फीस वसूली जाती है। अस्पतालों में मनमानी को लेकर खुद जिलाधिकारी कृष्ण करुणेश ने संबंधित को निर्देशित किया था कि अस्पतालों में पहुंचकर निरीक्षण कर कमियां पाए जाने

वाले अस्पतालों को सील कर कार्रवाई करें जिससे अस्पतालों में हो रही शिकायतों का निवारण किया जा सके कुछ अस्पतालों को नोटिस जारी किया। अस्पतालों पर ताला डाला कुछ अस्पतालों में फर्जी बिलबुक, गंदगी, मेडिकल वेस्ट व पॉल्यूशन बोर्ड से परमिशन नहीं थी कुछ अस्पताल में न डाक्टर था न ट्रेंड स्टाफ, मनमाना हकिल बनाकर वसूली किया जा रहा था। ज्वाइंट मजिस्ट्रेट नेहा बंधु ने ने संबंधित अस्पताल संचालकों को चेतावनी देते हुए कहा कि पुनः किसी अस्पताल में कमियां पाई जाती है तो उनके खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई की जाएगी।

पुलिस उप महानिरीक्षक ने की थानाध्यक्ष एवं शाखा प्रभारी के साथ समीक्षा बैठक

उपस्थित समस्त पुलिस अधी0/कर्मचारीगण के साथ कानून व्यवस्था व अपराधों की रोकथाम के संबंध में की गई समीक्षा

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। आर.पी. सिंह, पुलिस उप महानिरीक्षक, किष्काचल परिक्षेत्र, मीरजापुर की अध्यक्षता में जनपद में अपराध नियंत्रणकानून व्यवस्था, आगामी आने वाले नये वर्ष एवं स्थानीय नगर निकाय चुनाव के दृष्टिगत पुलिस अधीक्षक सहित जनपद के अपर पुलिस अधीक्षक एवं समस्त क्षेत्राधिकारियों, प्रभारी निरीक्षककक्षानाध्यक्ष एवं समस्त शाखा प्रभारी के साथ अपराध एवं कानून व्यवस्था के सम्बंध में समीक्षा गोष्ठी की गई। गोष्ठी के दौरान आगामी आने वाले नवीन वर्ष को निर्विघ्न, शांतिपूर्ण एवं संप्रदायिक संभाव के वातावरण में मनाये जाने हेतु शांति कानून व्यवस्था बनाए रखने हेतु निर्देशित किया गया। जनपद के अंतर्गत गठित शांति समितियों, संभ्रत नागरिकों, डिजिटल वॉलंटियर्स, शांति समितियों, नागरिक सुरक्षा संगठन के सदस्यों का सक्रिय सहयोग प्राप्त किया जाए तथा थाना समाधान दिवस व तहसील दिवस पर विशेष ध्यान देने, अवैध खनन व ओवरलोड वाहनों पर रोक लगाने, जमीन सम्बन्धित विवाद में पुलिस व राजस्व की टीम द्वारा संयुक्त रूप से मिलकर विवाद को निस्तारित कराने व वन विभाग के जमीन सम्बन्धित मामले में पुलिस, राजस्व व वनविभाग को मिलकर काम करने के सम्बंध में विस्तृत रूप से चर्चा की गयी। इसके अलावा अन्य महत्वपूर्ण बिन्दुओं जैसे माननीय न्यायालय, शासन व उच्चाधिकारिगण के आदेशों-निर्देशों का शत-प्रतिशत पालन कराने, फ्लैट पोर्टल पर प्राप्त होने वाले शिकायती प्रार्थनापत्रों का भली-भाँति अवलोकन कर उनमें निष्पक्ष जांच करने तथा समय से उनको निस्तारित करने, अवैध शराबध्मादक पदार्थों के परिवहन-

बिक्री व पशु तस्करी पर पूर्ण रूप पूर्ण करते हुए शीघ्र विवेचना की लगातार निगरानी करने, बीट प्रभारी व बीट आरक्षी को दृष्टिगत नियमित रूप से सघन नियमित रूप से अपने बीट में जाने, भ्रमण करने, लोगों से मिलने, आ व श क सूचनाओं का संकलन करके उच्चाधिकारी को अवगत कराने, थाने पर आने वाले फरियादियों की समस्याओं को द निस्तारण किये जाने, शेष अपराधों के शीघ्र अनावरण हेतु कार्य योजना बनाकर आवश्यक कार्रवाई किये जाने, वांछित अभियुक्तों की गिरफ्तारी करने, जनपद व थाना स्तर पर टॉप-10 अपराधियों के विरुद्ध निरोधक कार्रवाई करने, जमानत पर बाहर आए अपराधियों यान से सुनने, सौम्य व्यवहार करने तथा शिकायतक्षमता का समाधान अविलम्ब करने एवं महिला सम्बन्धी अपराधों पर अंकुश लगाने तथा महिलाओं की सुखा व सहायता पर विशेष ध्यान देने, एंटी रोमियो स्ववाद को सक्रिय करने, सभी मुख्य बाजारध्मांगों, चौराहों एवं हाइवे पर

रात्रि गश्त एवं प्रभावी चेकिंग करने, नक्सली संचरण पर प्रभावी रोकथाम के दृष्टिगत नियमित रूप से सघन कॉम्बिंग करने, सोशल मीडिया पर भ्रामक व गलत संदेशसूचना को किसी भी प्लेटफार्म पर प्रसारित करने वाले के विरुद्ध कठोर कार्रवाई करने तथा थानों पर महिला हेल्पडेस्क, डॉयल 1090, 112, 108, न्यू इत्यादि से जनता को लगातार जागरूक करते हुए प्राप्त निर्देशों के अनुरूप कार्रवाई करने के सम्बंध में समस्त राजपत्रित अधिकारियों, प्रभारी निरीक्षककक्षानाध्यक्ष एवं समस्त शाखा प्रभारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये गये। तथा इसी दौरान आर.पी. सिंह पुलिस उप महानिरीक्षक, किष्काचल परिक्षेत्र, मीरजापुर द्वारा जे0 पी0 गेस्ट हाउस चुर्क में सलामी ली गई। सलामी ग्रहण करने के उपरांत सलामी गार्ड का बारीकी से निरीक्षण किया गया।

स्थानीय नगर निकाय चुनाव के सम्बन्ध में गोष्ठी
आर.पी. सिंह पुलिस उप महानिरीक्षक, किष्काचल परिक्षेत्र, मीरजापुर द्वारा पुलिस लाइन चुर्क स्थित समागार कक्ष में जनपद के समस्त राजपत्रित अधिकारियों, शाखा प्रभारी एवं प्रभारी निरीक्षककक्षानाध्यक्ष के साथ अपराध की समीक्षा करते हुये आगामी स्थानीय नगर निकाय चुनाव की तैयारियों आदि की समीक्षा करते हुये सम्बन्धित प्रभारी निरीक्षककक्षानाध्यक्ष को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया। इसके अतिरिक्त आगामी स्थानीय नगर निकाय चुनाव को सक्षम संपन्न कराये जाने के दृष्टिगत बैरियर लगाकर संदिग्ध वाहनों-व्यक्तियों की चेकिंग करने, अराजक तत्वों के विरुद्ध प्रभावी निरोधक कार्रवाई करने, अवैध शराब की तस्करीबिक्री पर प्रभावी कार्यवाही करने, टॉप-10 अपराधियों, महिला संबंधी अपराधों में अभियुक्तों के विरुद्ध प्रभावी निरोधक कार्रवाई करने, इनामियाहिस्ट्रीशीटों अपराधियों पर नकेल लगाने के साथ ही साथ कड़ी निगरानी व चेकिंग करने, मतदान केन्द्रोंध्वंसां का निरीक्षण करने हेतु भी निर्देश दिया गया। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक, डॉ0 यशवीर सिंह, अपर पुलिस अधीक्षक मुख्यालय कालू सिंह, अपर पुलिस अधीक्षक ऑपरेशन विजय शंकर मिश्र, समस्त क्षेत्राधिकारी, प्रभारी निरीक्षककक्षानाध्यक्ष एवं समस्त शाखा प्रभारी मौजूद रहे।

अल्पसंख्यक छात्रों को दी जा रही प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति बंद किये जाने के विरोध में कांग्रेस ने दिया ज्ञापन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। अल्पसंख्यक कांग्रेस के सक्रिय कार्यकर्ता सद्दाम हुसैन के अध्यक्षता में प्रदेश बंद कर दिया गया है जो अल्पसंख्यक गरीबों के खिलाफ एक साजिश है तथा अल्पसंख्यक समुदाय के गरीब बच्चों को स्वरूप उंचा करने के लिए प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति की शुरुआत की थी इसको बंद करने के केंद्र सरकार के कदम से लाखों अल्पसंख्यक मेधावी छात्रों का भविष्य अकार में चला जाएगा भारत के प्रथम शिक्षा मंत्री मौलाना अबुल कलाम आजाद साहब के नाम से कांग्रेस सरकार में शुरू की गई 5 सालों वाली मौलाना आजाद फेलोशिप योजना को भी बंद करने का ऐलान कर दिया है जबकि यह फेलोशिप योजना 6 अधिसूचित अल्पसंख्यक समुदाय मुस्लिम बौद्ध ईसाई जैन पारसी और सिख छात्रों को दी जाती थी जिससे उच्च शिक्षा को आगे बढ़ाने के लिए कांग्रेस सरकार में शुरू किया गया था यूसीजी द्वारा उपलब्ध कराए गए आंकड़ों के अनुसार 2014-15 और 2021-22 के बीच में 738.85 करोड़ रुपए के संचयी संवितरण के साथ 6.722 उम्मीदवारों को फेलोशिप योजना के तहत चुना गया था बीजेपी का यह कदम शत प्रतिशत अल्पसंख्यक विरोधी है अगर सरकार ने मौलाना आजाद फेलोशिप को बंद करने के फैसले को वापस न लिया तो देश में अल्पसंख्यक समुदाय के हजारों शोध उम्मीदवार एमफिल और पीएचडी करने जैसी शिक्षा से वंचित हो जाएंगे, इस कार्यक्रम में जिला अध्यक्ष जिला कांग्रेस कमेटी के रामराज गौड़, कार्यवाहक अध्यक्ष हाजी फरीद अहमद, शहर अध्यक्ष राजू त्रिपाठी समेत कई लोग शामिल रहे।

नेतृत्व के निदेश पर वर्तमान सरकार द्वारा अल्पसंख्यक छात्रों के लिए प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति व पांच वर्षीय मौलाना आजाद फेलोशिप प्रतिबंधित करने के विरोध में के नेतृत्व में कांग्रेस जनों ने राष्ट्रपति को संबोधित पत्रक सदर उपजिलाधिकारी के माध्यम से दिया अल्पसंख्यक छात्रों के लिए प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति को प्रतिबंधित करने के बाद 2022-23 से शिक्षा से दूर रखने का एक नया तरीका है उन्होंने कहा की जून 2006 में अल्पसंख्यक कल्याण के विकास के लिए तत्कालीन प्रधानमंत्री श्री मनमोहन सिंह सरकार ने प्रधानमंत्री 15 सूत्रीय कार्यक्रम में अल्पसंख्यक समुदाय के माता-पिता को स्कूल शिक्षा पर उनके ऊपर पड़ने वाले बोझ को हल्का करने के लिए अल्पसंख्यक समुदाय में शिक्षा का

संविदा सफाई कर्मियों की सड़क दुर्घटना में मौत चार घायल

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। चुर्क चौकी क्षेत्र अंतर्गत चुर्क नगर पंचायत वार्ड नंबर 1 में रहने वाले संविदा सफाई कर्मियों लालब्रत की मौत सड़क दुर्घटना में हो गई तथा उस सड़क दुर्घटना में चार लोग घायल हैं दो की हालत गंभीर बताई जा रही है जिन्हें ट्रामा सेंटर वाराणसी भेज दिया गया है प्राप्त जानकारी के अनुसार नगर पंचायत चुर्क वार्ड नंबर 1 में रहने वाले लालब्रत किसी कार्य हेतु बरवाडीह नौगढ़ गए हुए थे बीते सोमवार की रात में वापसी में आते समय नौगढ़ के आसपास ट्रक से उन्को बाइक की भिड़ंत हो गई जिसमें लालब्रत उम्र 38 वर्ष की मौके पर मौत हो गई घटना की जानकारी मिलते ही चंदौली पुलिस मौके पर पहुंच कर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हेतु भेजा तथा उनको भाई लखन देव पुत्र हरि, अरुण किशन, तथा रोशन सभी निवासी वार्ड नंबर 1 नगर पंचायत चुर्क घायल हैं घायलों का इलाज जिला अस्पताल चंदौली में किया गया जिनमें दो की हालत गंभीर है जिन्हें ट्रामा सेंटर वाराणसी भेज दिया गया है प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार सभी एक ही बाइक पर सवार होकर चुर्क वापस आ रहे थे जहां रात में यह घटना हुई परिजनों को घटना की जानकारी मिलते ही कोहराम मच गया।

महिला व बच्चों को हिंसा से संबंधित अपराध व कानून की दी गई जानकारी

हंसवाहिनी इंटर कालेज कसया में किया गया आयोजन
दैनिक बुद्ध का सन्देश करमा/सोनभद्र। जिला प्रोबेशन अधिकारी के निर्देशानुसार राष्ट्रीय जेंडर अभियान के तहत महिलाओं एवम बच्चों के प्रति अपराधों के विषय में महत्वपूर्ण कानून के बारे में जानकारी हेतु जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन करमा विकासखंड के हंसवाहिनी इंटर कालेज परिसर में मंगलवार को आयोजित किया गया। जिसमें जिला बाल संरक्षण इकाई से संरक्षण अधिकारी रोमी पाठक द्वारा बाल अधिकार, बाल यौन शोषण, लैंगिक उत्पीड़न (पॉक्सो एक्ट) व मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना कोविड-19 व सामान्य एवम स्पॉन्सरशिप योजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। महिला शक्ति केंद्र से जिला समन्वयक साधना मिश्रा द्वारा दहेज उत्पीड़न, घरेलू हिंसा व महिला उत्पीड़न से संबंधित समस्त कानून व अधिकारों के बारे में बताकर छात्र छात्राओं को जागरूक किया गया। जिला बाल संरक्षण इकाई से ओवआरव डब्ल्यूव शोषामणि दुबे द्वारा बाल विवाह अधिनियम, बाल श्रम उन्मूलन अधिनियम बाल भिक्षावृत्ति आदि के बारे में बताने के साथ ही सभी टोल प्री हेल्पलाइन नम्बर, 1090, 112, 1098, 181 वन स्टॉप सेंटर आदि की जानकारी दी गई साथ ही साथ तत्काल मौके पर मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना सामान्य से 07 बच्चों को लाभान्वित कराया गया। उक्त कार्यक्रम में विद्यालय के प्रधानाचार्य उमाकांत मिश्र, शिक्षक शिक्षिका व छात्र, छात्राएं एवम संबंधित थाने के लोग उपस्थित रहे।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:0- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:0- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:0- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:0- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:0- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:0- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:0- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:0- 9454400305
थाना मोहाना	मो:0- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो:0- 9454404235
थाना गोलौरा	मो:0- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो:0- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो:0- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो:0- 9454404244

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

थाना शोहरतगढ़	मो:0- 9454404241
थाना खेसरहा	मो:0- 9454404236
थाना इटवा	मो:0- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो:0- 9454404229
थाना डेवरुआ	मो:0- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो:0- 9454404228
थाना मिश्रीलिया	मो:0- 9454404238
थाना सि0नगर	मो:0- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो:0- 9454404232
थाना लोटन	मो:0- 9454404237
महिला थाना	मो:0- 9454404891

भगवान शंकर का अपमान किया इन्द्र ने तो पुत्र जालंधर किया उत्पन्न



दैनिक बुद्ध का सन्देश चोपन/सोनभद्र। स्थानीय नगर के चोपन बैरियर पर चल रहे विशाखा रमणबिहारी रासलीला मंडल वृन्दावन के कुशल कलाकारों द्वारा चौथे दिन भगवान भोले शंकर का अपमान का बदला लेने के लिए भगवान द्वारा उत्पन्न जालंधर सबसे पहले भगवान भोले शंकर से उनकी त्रिशूल लेके इन्द्र से युद्ध करने के लिए जाता है तो रास्ते में नारदजी मिलते हैं। और जालंधर नारद जी को अपना गुरु बना लेता है और अपने गुरु के आदेश पर ब्रम्हा जी से ब्रम्ह शक्ति और भगवान विष्णु से सुदर्शन चक्र लेकर इन्द्र से युद्ध के लिए रवाना हो गया सभी देवताओं से युद्ध करने के उपरांत जब जालंधर थक गया तो राजकुमारी वृन्दा के वन में विश्राम के लिए रुक जाता है। वहीं राजकुमारी वृन्दा का यह प्रण कर रखा था कि जिस भी पुरुष को सर्वप्रथम अपने बगीचे में देखुगी उसी व्यक्ति से अपना व्याह करुगी। विवाह के उपरान्त वृन्दा ने अपने पति जालंधर को सत्वत का माला पहनाती है। और कहती हैं कि जिस दिन मेरा पतिव्रत धर्म भ्रष्ट होगा उस दिन आप के गले से यह माला टूट जायेगी उस दिन आप की मृत्यु हो जायेगी। तो भगवान विष्णु ने छल से जालंधर का रूप धारण कर वृन्दा का पतिव्रत धर्म को भ्रष्ट कर देते हैं। और वृन्दा को जब अभास होता है तो वृन्दा भगवान विष्णु को श्राप दे देती है कि आप पथर के बन जाओ तो विष्णु जी के पथर बनते ही। वहां लक्ष्मी जी आति है और वृन्दा को वन की लकड़ी बन जा। तो नारदजी ने कहते कि आप पथर तो होंगे लेकिन शालिग्राम के रूप में और वृन्दा तुलसी के रूप में रहेगी और जब तक भगवान शालिग्राम के ऊपर तुलसी का भोग नहीं लगाया जायेगा जब तक भगवान की पूजा सफल नहीं होगी। इस अवसर पर, संजीव त्रिपाठी राजा मिश्रा सुनील सिंह प्रदीप अग्रवाल राजेश साहनी, पवन अग्रवाल, विमल साह, महेंद्र केशरी, कैलाश, नागेश्वर, सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन स्वामी दाऊ दयाल उपाध्याय ने किया।

जल जीवन मिशन में कार्य करने को इच्छुक है युवा, बितरित किया गया कीट

दैनिक बुद्ध का सन्देश घोरावल/सोनभद्र। नमामि गंगे परियोजना के तहत संचालित हर घर नल की व्यवस्था के तहत प्रत्येक ग्राम पंचायतों से 13-13 व्यक्तियों को प्रशिक्षित करने का कार्य आधार शिला सामाजिक एवं सांस्कृतिक बिकास संस्थान लखनऊ द्वारा नमामि गंगे तथा ग्रामीण जल आपूर्ति उत्तर प्रदेश जल निगम द्वारा देख रेख में प्रशिक्षण चलाया जा रहा है उसी के तहत जनपद के सबसे बड़े बिकास खण्ड घोरावल के अन्तर्गत समस्त ग्राम पंचायत में चुयनित 13 व्यक्तियों को ट्रेडर के अनुसार कीड बितरण किया गया कार्यक्रम के ऊपर उत्तर प्रदेश जल निगम द्वारा देख रेख द्वारा किया गया इस अवसर पर प्रशिक्षण संस्थान के जिला क्विडिनेटर भरत सिंह पिंटू गौड़ बलराम सिंह तेजप्रताप सिंह जल निगम के जेई शशिकांत मौजूद रहे।

बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा

☎ 9415163471, 9453824459

📱 दैनिक बुद्ध का संदेश

📞 9795951917, 9415163471

📧 @budhakaasandesh

✉ budhakaasandeshnews@gmail.com

🌐 www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

अनचाहे बालों को हटाने वाली वैक्स को घर पर बनाना है आसान, जानिए पांच तरीके



त्वचा के अनचाहे बालों को हटाने का एक लोकप्रिय तरीका वैक्सिंग न सिर्फ डेड स्किन को हटाता है बल्कि त्वचा को मुलायम और चमकदार भी बनाता है। हालांकि, यह तरीका दर्दनाक हो सकता है क्योंकि इस्तेमाल के दौरान इन्हें गरम करके त्वचा पर लगाया जाता है। आइए आज हम आपको घर पर पांच तरह की वैक्स बनाने के तरीके बताते हैं। इनके इस्तेमाल से आप बिना दर्द के वैक्सिंग कर सकेंगे।

चीनी वैक्स

चीनी वैक्स पार्लर वैक्सिंग की तुलना में कम दर्दनाक होता है और यह आपकी त्वचा को एक्सफोलिएट करने समेत इसे मुलायम बना सकता है। इसे बनाने के लिए सबसे पहले एक बर्तन में दानेदार चीनी, नींबू का रस, नमक और पानी एक साथ पिघलाएं। अब इस मिश्रण को उबालें और तब तक पकाते रहें जब तक कि यह कैरेमल जैसा रंग न ले ले। इसके बाद जब यह वैक्स गुनगुनी सी हो जाए तो इसका इस्तेमाल करें।

शहद की वैक्स

एंटी-इंफ्लेमेटरी और एंटी-माइक्रोबियल गुणों से भरपूर शहद की वैक्स से भी आसानी से अनचाहे बालों से छुटकारा मिल सकता है। इसे बनाने के लिए सबसे पहले एक माइक्रोवेव सेफ बाउल में शहद, नींबू का रस और सफेद दानेदार चीनी को डालकर 30 सेकंड के लिए माइक्रोवेव में गरम करें। इसके बाद मिश्रण को अच्छे से मिलाने के बाद इसका इस्तेमाल वैक्स की तरह करें।

फलों की वैक्स

फलों से भी वैक्स बनाई जा सकती है और यह सभी तरह की त्वचा पर सूट करती है। इसे बनाने के लिए सबसे पहले एक गरम पैन में दानेदार चीनी, स्ट्रॉबेरी का जूस, नींबू का रस, नमक और पानी को मिलाएं। अब इस मिश्रण को उबालें और तब तक पकाएं जब तक यह अच्छे से गाढ़ा न हो जाए। इसके बाद फलों की वैक्स तैयार है।

चॉकलेट वैक्स

चॉकलेट वैक्स को बनाने के लिए कोको पाउडर का इस्तेमाल किया जाता है। यह त्वचा को गहराई से साफ करने समेत ब्लड सर्कुलेशन को सुधारने में मदद कर सकता है। इसे बनाने के लिए सबसे पहले गरम पैन में कोको पाउडर, दानेदार चीनी, ग्लिसरीन, नमक और नींबू के रस को मिलाकर मिश्रण को उबालें। इसे तब तक पकाते रहें जब तक कि मिश्रण गाढ़ा न हो जाए। फिर इसे ठंडा होने दें और यह तैयार है।

एलोवेरा वैक्स

यह वैक्स घने बालों को आसानी से हटा देगी और त्वचा को मुलायम भी बना देगी। वहीं, इसमें मौजूद जिलेटिन कोलेजन को बढ़ावा देने और त्वचा को निखारने में मदद करेगा। वैक्स बनाने के लिए एक माइक्रोवेव बाउल में जिलेटिन, एलोवेरा जेल और कच्चे दूध को मिलाकर कुछ सेकंड के लिए माइक्रोवेव करें। अब इसे अनचाहे बालों पर लगाएं और इसके पूरी तरह से सूख जाने पर इसे धीरे से उतारें।

संजय दत्त के साथ स्क्रीन शेयर करने का इंतजार नहीं कर सकती: पलक तिवारी

टेलीविजन स्टार श्वेता तिवारी की बेटी नवोदित पलक तिवारी ने हाल ही में सलमान खान अभिनीत शकिसी का भाई किसी की जानघ की शूटिंग पूरी की है। वह अपनी अगली परियोजना रद



वर्जिन ट्रीच में एक बहुत ही अलग भूमिका में नजर आएंगी, जिसमें संजय दत्त भी हैं। नवोदित निर्देशक सिद्धांत सचदेव द्वारा अभिनीत इस हॉरर-कॉमेडी फिल्म के कलाकारों में पलक और संजय के अलावा सनी सिंह, मोनी रॉय शामिल हैं। एक नई फिल्म की शूटिंग शुरू करने के बारे में बात करते हुए युवा अभिनेत्री जो अपनी पहली फिल्म के रिलीज होने का इंतजार कर रही हैं, ने इसे एक वास्तविक अनुभव बताया है। पलक ने कहा, मैं संजय सर के साथ स्क्रीन स्पेस साझा करने के लिए इंतजार नहीं कर सकती। उनके पास बहुत ज्ञान है जो वह हम सभी को प्रदान कर सकते हैं। सनी के साथ काम करना बहुत अच्छा है। वह स्क्रीन पर स्वाभाविक रूप से बहुत मजाकिया और आकर्षक हैं। पूरी कास्ट शानदार है। फिल्म की शूटिंग पुणे में हो रही है।

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

विद्यार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टिंग पब्लिकेशन हाउस...

● नवी.एस.टी. मिल बुक/फार्म ● कार्यालय टिकट ● स्कूल कार्ड/फार्म/डायरी ● परपेट ● कलर पीटर ● कलर प्रिन्टिंग कार्ड ● टीचर टैट पेड ● बैंक फार्म ● टिकट-टैरो एजेंसी ● जीवद न्यूकरपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

☎ 8795951917, 9453824459

रानी मुखर्जी की मिसेज चटर्जी वर्सेज नॉर्वे की रिलीज डेट जारी



रानी मुखर्जी आजकल फिल्म मिसेज चटर्जी वर्सेज नॉर्वे को लेकर सुर्खियों में हैं। उनकी पिछली फिल्में दर्शकों की कसौटी पर खरी उतरी हैं। यही वजह है कि उनकी आने वाली हर फिल्म पर प्रशंसकों की नजर है। जब से मिसेज चटर्जी वर्सेज नॉर्वे की घोषणा हुई है, इसे लेकर दर्शक बेहद उत्तावले हो रहे हैं। अब इस फिल्म की रिलीज डेट भी सामने आ गई है। आइए आपको बताते हैं पर्दे पर कब आएगी फिल्म और कैसी होगी इसकी कहानी।

फिल्म समीक्षक तरण आदर्श ने टिवटर पर रिलीज की जानकारी दी है। उन्होंने फिल्म से रानी की झलक दिखाते हुए ट्वीट किया, रानी मुखर्जी अभिनीत मिसेज चटर्जी वर्सेज नॉर्वे की रिलीज डेट फाइनल हो गई है। यह 3 मार्च, 2023 को सिनेमाघरों में आएगी। फिल्म की रिलीज डेट की घोषणा से रानी के प्रशंसक सोशल मीडिया पर उत्साह जाहिर कर रहे हैं। जी स्टूडियो के बैनर तले बनी इस फिल्म का निर्देशन आशिमा छिब्र ने किया है।

फिल्म नॉर्वे में रह रहे भारतीय मूल के एक दंपति अनुरुप और सागरिका भट्टाचार्य के मामले पर आधारित होगी, जिनके तीन और एक साल के बच्चों को उनसे अलग कर दिया गया था। फिल्म की कहानी सागरिका की नॉर्वेजियन चाइल्ड वेलफेयर सर्विसेज से अपने बच्चों को वापस लाने के उनके संघर्ष के इर्द-गिर्द घूमती है। दरअसल, अनुरुप और सागरिका बच्चों को हाथ से खाना खिलाते थे और अपने साथ बिस्तर पर सुलाते थे। नॉर्वे के कानून में इसकी मनाही है।

मई, 2011 में सामने आए इस मामले में भारत ने शिकायत की थी कि नॉर्वे बच्चों को जातीय, धार्मिक, भाषाई और सांस्कृतिक माहौल पाने से नहीं रोक सकता है। हालांकि, जब भारत का बच्चों की हिरासत के मामले में हस्तक्षेप कम हो गया तो सागरिका ने अकेले ही अपने बच्चों की कस्टडी वापस लेने की लड़ाई लड़ी और सफल रहीं। नॉर्वे के नियमों के खिलाफ एक मां की इसी लड़ाई और संघर्ष को मिसेज चटर्जी वर्सेज नॉर्वे में दिखाया जाएगा।

नॉर्वे में बच्चों और उनके अधिकारों के प्रति स्पष्ट कानून हैं। नॉर्वे का चाइल्ड वेलफेयर एक्ट वहां रह रहे हर बच्चे और बड़े पर लागू होता है, चाहे उसका धर्म और नागरिकता कोई भी हो। हर नगर पालिका में बाल कल्याण सेवा बनाई गई है।

रानी ने राजा की आगामी बारात से बॉलीवुड में पदार्पण किया था। इसके बाद गुलाम, कुछ कुछ होता है, हेलो ब्रदर, बिछू, चोरी चोरी चुपके चुपके और नायक जैसी फिल्मों में उन्होंने अपनी अदाकारी का लोहा मनवाया। ब्लैक, वीर-जारा, नो वन किल्ड जेसिका, मर्दानी और हिचकी में भी उनकी तारीफ हुई। रानी की पिछली फिल्म बंटी और बबली 2 थी। यह बंटी और बबली का सील्ड था। इसमें भी रानी का पुराना स्वैग और नया कलेवर दर्शकों को रास आया।

अल्लू अर्जुन की पुष्पा 2 में कैमियो कर सकते हैं राम चरण

सुपरहिट पुष्पा में अपने अभिनय से अभिनेता अल्लू अर्जुन ने देशभर में लोकप्रियता हासिल की। अब इसके सीक्वल पुष्पा 2 पर काम चल रहा है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, फिल्म में दक्षिण भारतीय



सिनेमा के एक और सुपरस्टार राम चरण की एंट्री हो गई है। वह कैमियो के किरदार में नजर आ सकते हैं। हालांकि, इस संबंध में कोई आधिकारिक घोषणा नहीं की गई है। अल्लू और राम इससे पहले ब्लॉकबस्टर फिल्म रंगस्थलम में साथ काम कर चुके हैं। खबरों की मानें तो पहले भाग से पुष्पा 2 का बजट बड़ा होगा। फिल्म के निर्माण की लागत करीब 200 करोड़ रुपये तक पहुंच जाएगी। इसका बजट 400 करोड़ रुपये निर्धारित किया गया है। मेकर्स इसे केजीएफ 2 से भव्य बनाने की कोशिश में लगे हैं। इसमें फिर अल्लू के साथ रश्मिका मंदाना नजर आएंगी। पहले भाग की तरह इसका निर्देशन सुकुमार कर रहे हैं। इस सीरीज की पहली फिल्म पिछले साल 17 दिसंबर को सिनेमाघरों में आई थी।

कान की बीमारी टिनिटस क्या है? जानिए इसकी वजह, लक्षण और इलाज



कई बार हमारे आसपास किसी भी तरह की आवाज नहीं होने के बावजूद हमें कानों में सीटी या भिनभिनाने जैसी आवाजें सुनाई देती हैं। यह आवाजें हमारे कानों से ही आती हैं और थोड़ी देर बाद बंद हो जाती हैं। हालांकि अगर किसी को बार-बार ऐसी आवाजें सुनाई दे रही हैं तो यह खतरनाक हो सकता है क्योंकि यह कानों की बीमारी टिनिटस का एक लक्षण है। आइए आज टिनिटस के बारे में विस्तार से जानते हैं।

क्या होता है टिनिटस?: टिनिटस कान से जुड़ी एक ऐसी बीमारी है जिससे ग्रस्त व्यक्ति को कानों के अंदर से सीटी या भिनभिनाने जैसी आवाज सुनाई देती है। यह बीमारी सुनने की क्षमता कम होने, कान में मैल के जमाव और कान में चोट या संक्रमण आदि के कारण हो सकती है। अगर इसका इलाज सही समय पर नहीं कराया जाए तो इससे मरीज को सोने में परेशानी, निराशा और अवसाद जैसी समस्याएं भी हो सकती हैं।

टिनिटस किस-किस वजह से हो सकती है?: टिनिटस होने के पीछे का कारण बहरापन, कान में संक्रमण या कान में ब्लॉकज हो सकता है जो तरल पदार्थ, मैल, गंदगी या अन्य बाहरी सामग्रियों के जमा होने के कारण होता है। इसके अलावा रक्त वाहिका संबंधी डिसऑर्डर, कान की हड्डी में बदलाव और अन्य पुरानी स्थितियां भी टिनिटस का कारण बन सकती हैं। सिर या गर्दन की चोट, कैंसर और एंटी-डिप्रेसेंट और एंटी-इंफ्लेमेटरी दवाओं का सेवन इस बीमारी को बढ़ा सकते हैं।

क्या है टिनिटस के लक्षण? टिनिटस के शुरुआती लक्षण में कानों में सीटी बजने या भिनभिनाने की आवाजें सुनाई देती हैं। इसके अलावा आप गर्जना, फुफकार या भनभनाहट जैसी आवाजों का भी लंबे समय तक अनुभव करते हैं। इसके साथ ही कान में दर्द भी महसूस होता है। कुछ मामलों में ये आवाजें तेज हो सकती हैं, जिसकी वजह से बाहरी आवाजें सुनना या किसी काम में ध्यान लगाना मुश्किल हो जाता है।

मरीज की स्थिति के आधार पर होता है टिनिटस का इलाज डॉक्टर मरीज की स्थिति के आधार पर टिनिटस के इलाज का तरीका तय करते हैं। आमतौर पर डॉक्टर सबसे पहले जांच करके यह देखते हैं कि मरीज की सुनने की क्षमता कितनी है। इस प्रक्रिया को ऑडियोमेट्री कहते हैं। इसके बाद वह एक टाइम्पेनोमीटर का उपयोग करके आपके कान के परदे की जांच करते हैं। यह जांच डिसऑर्डर का पता लगाने और फिर आवश्यक दवाओं का सुझाव देने में मदद करती है।

टिनिटस की रोकथाम कैसे करें? टिनिटस को रोकने के लिए अपनी सुनने की क्षमता की सुरक्षित करने की कोशिश करें। इसके लिए अपने कानों में रुई रखने की कोशिश करें ताकि तेज आवाज के संपर्क में आने से बच सकें और हेडफोन पर गाना सुनते समय आवाज को हमेशा कम रखें। इसके अलावा रोजाना एक्सरसाइज करें और हृदय स्वास्थ्य की देखभाल के लिए स्वस्थ खाना खाएं। इसके साथ ही शराब, निकोटिन और कैफीन वाले खाद्य पदार्थों का सेवन सीमित कर दें।